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A közvéleményt Halifax lord felsőházi 
beszéde foglalkoztatja elsősorban. Meg- 
állapitható, hogy a beszédet Németország 
kivételével általában kedvezően fogadták, 
bár nera hiányzanak olyan megállapitá- 
sok sem, amelyek a brit-francia--orosz 
megegyezés nehézségeiben látják a Drit 
békés hangok okát. - Gafencu román 
külügyminiszter nagyjelentőségü beszédet 
mondott az uj román parlament megnyi- 
tásakor. Ez a külügyminiszteri nyilatko- 
zat kétségkivüli hatással lesz a közép- 
európai politikára. - A brit uralkodópár 
Washingtonban és az amerikai közvéle- 
ményben igen mély hatást váltott ki de- 
mokratikus magatartásával, amelyről az 
USA sajtó a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozik. - A kladnói inci- 
dens tettesét még nem sikerült elfogni, 
az ügy azonban, a német magatartást te- 
kintve, nem fog bonyodalmakat okoznl. 
- ÁAz angol-írancia-török megbeszélé- 
sek kedvezően haladnak és amint a hi- 
rek közlik, az alexandrettei szandzsák 
Törökországhoz való kapcsolása befejezett 
ténnyé változik. - A német sajtó heves 
szemrehányásokkal illeti Törökországot 
pelpártolásáért" és azért, hogy „hamis" 
hirekkel igyekszik befolyásolni a török 
nemzetet. 
Részletes jelentéseink a következők: 

HALIFAX BESZÉDÉNEK VISSZ.- 
HANGJA A VILÁGSAJTÓBAN 

(LONDON.) Lord Halifax felsőházi be- 
szédének, amint várni lehetett, a nem- 
zetközi sajtóban igen élénk visszhangja 
támadt. A hozzáfüzött magyarázatokból 
megállapitható, hogy az Németország ki- 
vételével mindenhol megnyugvást és rész- 
leges megelégedést keltett. Az angol la- 
pok „Békeszózat Németországhoz", „Béke 
ajánlat Berlinnek" stb. cimek alatt szó- 
szerint közlik a beszédet. A Times igy Ir: 
Halifax lord beszéde megállapithatóan 
kedvező benyomást keltett, különösen 
Olaszországban, ahol határozott béke- 
készséget látnak benne. Ha a külügy- 
miniszteri nyilatkozatot megfelelő vá- 
lasz kiséri, remény van arra, hogy 
minél hamarabb megindulhatnak a 

konstruktiv tárgyalások. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
közli római levelezőjének benyomásait és 
jelentéseit. Megállapitja, hogy a Palazzo 

Chigiben (Ciano hivatala) a beszéd mély 
hatást keltett. 

Igaz - irja a lap - hogy Rómában 
további lépéseket várnak, de azt nyil- 
tan hangoztatják, hogy Halifax hatá- 
rozottan kezdeményező békebeszédet 
mondott. Minden attól függ, hogy a 

hivatalos tengely diplomáciája milyen 
álláspontot foglal el akkor, ha létre- 
jön az angol-francia-orosz meg- 

állapodás. 

Anélla a beékés 
de támadó 

További megszigoritásokat ságel csehországi Kliadnóban látszik a francia-török egyezmény - 
a japánok a Sárga-folyó 

erejét! 

Washingstonban 
vánók előtt kedves is, de nagyon 
nogy 

Rómában és Berlinben félre értik és 

félő, 

a gyengeség jelének fogják minő- 
; siteni. 

A Star véleménye az, hogy 
Halifax beszédét a totális államok 
bizonyára ellentmondásként kezelen- 
dőnek itélik meg, mert hangsulyozni 
fogják a „bekeritést", amely vezér- 
szólamává vált Berlinnek és Rómá- 
nak egyaránt, de azért mégis idejé- 
ben jött ahhoz, hogy a világ előtt is 
igazolja Nagybritania békekészségét. 

A francia lapok „Olajág Berlinnek" és 
hasonló cimü cikkekben közlik az angol 
külügyminiszteri nyilatkozatot. Az Epodue 
azt irja, hogy 

Halifax Mussolini azon szavaiból in- 
dult ki, amelyekben hangoztatta, 
hogy a háboru nem elkerülhetetlen és 
ez alapon ajánlott fel együttmükö- 

dést a totális államoknak. 
A Matin hangsulyozza, hogy 
Halifax szerint sincsenek olyan prob- 
lémák, amelyeket tárgyalásokkal meg- 
oldani nem lehetne. A tárgyalásokra 
azonban meg kell találni az alapot. 
Ez a diplomácia legsürgősebb feladata. 

A Populaire is attól tart, hogy gyengesé- 
get látnak benne azok, akik halálos el- 
lenségei a demokráciáknak. Az olasz saj- 
tó álláspontját a Lavoro Fasista fejezi ki 
a legtalálóbban, amikor azt irja, hogy 
a beszéd általában kellemes benyo- 
mást keltett. Anglia bizonyára azt az 
időt akarja megvárni, amikor a tár- 

(LONDON, A brit kül bizottság teg 
nap Chamberlain elnöklet ülést tar- 
tott, amelyen Halifax lord beszámolt a 
brit-francia-orosz tárgyalások állásáról, 
Az ülésről nem adtak ki hivatalos jelen: 
tést. A London-Páris-Moszkva szövetség 
lehetőségét a lapok továbbra is kétkedés- 
sel fogadják. A legnagyobb nehézséget a 
lapok a Németország által felajánlott, il- 
letve megnemtámadási garanciális szerző- 
désben látják. Azzal a tervvel kapcsolat- 
ban, hogy egy angol diplomata utazik 
Moszkvába a jólértesült párisi Humanité 
azt irja, hogy a küldetésnek kevés remé- 
nye van a sikerre. 

A BRIT URALKODÓPÁR 
WASHINGTONBAN 

(WASHINGTON.) VI. György és Erzsé- 
bet királyné tegnapelőtt este résztvettek 
a tiszteletükre rendezett nagyszabásu disz- 
vacsorán, amelyen pohárköszöntők is hang 
zottak el. Mindkét államtő hangoztatta a 
békés szándékot és a bizalom helyreállitá- 
sának szükségességét. Tegnap délelőtt VI. 

A munkáspárti Daily Herald szerint a 
beszéd nem volt elhibázott és a békét ki. 

György fogadta a washingtoni brit nagy- 
követségen az angol kolónia taziait, majd 

Kiadótulajdonos: 
.JÖÓESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

ANTA, 

alkalmaztak a német ható- 
- Befejezett ténynek 

Ujabb támadásba 
mentén Az angol 

gyalásokra alkalmas légkör fejlődik 
ki. Halifaxet bizonyára gondolkodóba 
ejtették azok a nehézségek, amelyeket 
az eddigi btit-olasz megbeszélések 
okoztak és ezért tett olyan ajánlatot 
Berlin felé, amely ha nem is jelent 
még határozott felhivást, de minden- 

esetre kaput nyit számára. 
Németországban Halifag beszéde nem 
keltett jó benyomást. A Deutscher Dienst 
összegezve a véleményeket azt irja, hogy 
Halifax szavai üresek, mert szirén 
hangok, amelyeknek ujabban is csak 
leplező célzatuk van. Ha örvendetes 
is az, hogy Londonban ezuttal ismét 
a „béke-lemezt" tették fel, mégis ha- 
tástalan mindaddig, amig azt tettek 
nem követik. Akármit is tesz Cham- 
berlain és a körülötte csoportosult 
kormányzat, a bekeritési célt letagad- 
ni nem lehet. Anglia ugyanis ritkán 
tér le helyesnek vélt irányelveiről, a 
bekeritést pedig kitünően elkészitette 
akkor, amikor megakadályozta, hogy 
Lengyelország és a Harmadik Biroda- 
lom között megegyezés jöjjön létre a 
danzigi kérdésben. Ezzel ismét Berlint 
akarta gyöngiteni, hogy még tovább is 
huzhassa a gyarmati ügyek rendezé. 
sét. A Harmadik Birodalom tebát en- 
nek tudatában nem érheti be igére- 
tekkel, mert megszokta az angol igére- 
tek következményeit. Ha majd ilord 
Halifax, vagy utóda konkrét javasla- 
tot tesznek, a status auo elvétől elté- 
rőt, akkor Berlin kész örömest ad 

megfelelő feleletet. 
Ennek megfelelőleg irnak a többi lapok ie 

A brit külügyi bizottság ülése 
Roosevelt elnöknél jelent meg villásregge- 
lin. Ezt követőleg Roosevelt fogadta az 
ujságirókat és előttük kijelentette, hogy 
Amerika nagy vendégével megbeszé- 

llést folytatott a világot érintő nagy 
kérdésekről, de olyan fesztelen formá- 
ban, mint ahogy ő általában tárgyaini 

szokott. 
Nyilatkozata végén felhatalmazta az ujság 
irókat amnak közl , hogy 

VI. György uralkodót és felséges hit- 
vesét, Erzsébet királynét elragadó 

embereknek tartja. 
Ugyanakkor Roosevelt elnökné az ujság- 
irókat fogadta, számszerint 85-öt és előt- 
tük kijelentette, hogy 
Erzsébet királyné egy szociális érzékü 
asszony, aki nem csak tisztában van 
az emberiség számos bajaival, hanem 
erejének megfelelően orvosolni is 

Iigyekszik azt. 
Az ujságirók fogadásánál megjelent a brit 
uralkodópár is, ami a jelenlevőkre mélyen 
hatott. Később VI. György uralkodó az 
elnök társaságában a szenátusba hajtatott, 
ahol a szenátorok és a képviselők lelkes 

CLUJ, 1939. JUNIUS II. 

VIII. évfolyam, 

Mai szamunk 10 oldal, ára 2 lel 

Vasárnas 

fogadtatásban részesitették. A szenátus el 

megoldások hive, 
§ csciém mindenki meg- 

nöke minden szenátort és képviselőt be- 
mutatott, akikkel a brit uralkodó sorban 
kezet fogott. Tegnap éjjel a brit uralkodó 
pár elhagyta Washingtont és Newyorkba 
utazott. 

Al SPANYOL BELÜGYMINISZTER 
MISSZIÓJA 

(RÓMA.) Serano Suno spanyol belügy- 
miniszter római tárgyalásaira az egész vi- 
lágsajtó felfigyel. A francia lapok azt ir- 
ják, hogy a spanyol miniszternek nagyon 
nehéz dolga van, 

mert meg kell értetnie a Duceval, 
hogy Spanyolország számára a legkö- 

vetendőbb ut a semlegesség. 
Ezzel elentétben az olasz lapok hangsu. 
iyozzák, hogy 

Spanyolország már 1936-ben leszögez- 
te álláspontját, amely a totális álla- 

mok mellé sorozta őt. 
A belügyminiszter egyébként tegnap este 
az uj olasz leadó megnyitása alkalmával 
Alfieri miniszter Gambara tábornokkal 
egyidejülegrádióbeszédet mondotti amely- 
ben az olasz-spanyol együttmüködés szük- 

ségességét hangoztatta. 

A KLADNÓI INCIDENS 

(KLADNÓ.) A kladnói rendőrgyilkosság 
ról kiadott hivatalos jelentést az összes 
cseh lapok ugyszólván megjegyzés nélkül 
közlik. A Neue Tag azonban mégis meg- 
jegyzi, hogy a cseh közvélemény helyesli 
a német intézkedést. Ugyancsak Kladnó- 
ból közlik, hogy tegnap Lissen, kladnói 
rendőrfőnök azon a helyen, ahol a gyilkos 
ság történt babérkoszorut helyezett el a 
Führer nevében és Hacha dr. államtitkár 
felszólitotta a cseh népet, hogy legyen a 
német hatóságok segitségére a teljes ki- 

nyomozásban, mert az egész cseh nemzet 
érdeke az. A tettest mindeddig nem sike- 
rült kideriteni, bár a nyomozás a legré- 
lyesebben folyik, 

SZIGORITOTTÁK A MEGTORLÓ 
INTÉZKEDÉSEKET 

(PRÁGA.) Knieft rendőrtiszt meggyilko 
lásával kapcsolatosan a német hatóságok 
a megtorló intézkedéseket megszigoritot- 
ták. A gyilkos fejére kitüzött vérdijat 30 
ezer cseh koronáról 100 ezer cseh koroná 
na emelték. Mindenkit, aki a gyilkosság- 
ban valami szerepet játszott, halállal bün- 
tetnek. A városban katonai őrjáratok cir- 
kálnak. Tegnaptöbbnagy razzia volt, mely 
nek során 30 embert letartóztattak. Az uc- 
cákon este 8 és reggel 5 órák között tilos 
járni. A Havas tudósitója szerint Ceske 
Budejoviceben egy német csendőr össze- 
tüzés során késszurásoktól megsebesült. 
Azt a negyedet, ahol a büntény történt 50 
ezer márka pénzbirsággal sujtották. 

A BRIT-FRANCIA-TÖRÖK 
TARGYALÁSOK 
(LONDON) Beavatott helyről közlik, 

hogy a legközelebbi napokban nagyobb 
brit katonai bizottság indul Ankarába és 
ehhez csatlakozik a jelenlee Londonban 
tartózkodó török katonai küldöttség né- 
hány tagja is, mig a többiek tovább foly- 
tatják a hadtianyagok bevásárlására ira. 
nyuló tárgyalásokat Ugyanakkar Párisból 
közlik, hogy a francia-török megbeszélé- 
sek sikeresen haladnak előne és nincs ki- 
zárva, hogy a két kormány már a jövő 
hét eleő napjaiban közös nyilatkozatban 
jelenti be az egyezmény megkötését Hir 
szerint az uj államnak 

Hataynak Törökországhoz való csa- 
tolása Sziria legerélyesebb eljenállása 
ellenére is befejezett tény és az erre 
vonatkozó megállapodás szövegét 
nemsokára hivatalosan is közzéteszik. 

PÁL RÉGENSHERCEG HAZA- 
UTAZOTT NÉMETORSZÁGBÓL 

(BERLIN.) Pál jugoszláv kormányzóher 
ceg és felesége Olga hercegnő, akik Gö- 
ring marsall vendégeként még néhány na- 
pot töltöttek Németországban, tegnap dél- 
után különvonatukon elhagyták a Harma- 
dik Birodalmat. A német sajtó feltünően 



meleg hangu cikkekben bucsuzik a magas 
vendégektől és annak a reményének ad 
kifejezést, hogy a Harmadik Birodalombó. 
elelthetetlen emlékeket visznek maguk- 
al. 

AZ OLASZ „TENGERÉSZ-NAP 

(RÓMA.) Itáliában ma rendezik meg a 
„Tengerész-napot", amelyen a fővárosi Via 

del Imperion 22 ezer tengerészkatona fog 

felvonulni Viktor Emanuel és a Duce 
előtt. II. Viktor Emanuel ez alkalommal 
nyujtja át Arturo Riccardi tengernagynak 
a Savoyai rend nagykeresztjét, valamint 
2 arany, 30 ezüst és 71 bronzérmet azok- 

nak a tengerészeknek, akik az albániai ese 

ményekkor különösen kitüntették magu- 

kat. Aranyjelvényt kap a 80 éves Casa di 

Revel gróf nyugalmazott tengernagy is az 

olasz flotta fejlesztése körüli nagy érde- 

meiért. 

HIRBESZERZÉSI MINISZTÉRIUM 

(LONDON.) A brit kormány egy hirbe- 
szerzési (információs) minisztériumot álli- 
tott fel, amelynek vezetésére Lord Perth 
volt római brit nagykövetet nevezték ki. 
Lord Perth, aki kivételes hatáskört ka- 
pott, tegnap el is foglalta hivatalát. 

A NÉMET SAJTÓ ÉS TÖRÖK. 
ORSZÁG 

(BERLIN.) A német sajtó keserüen. álla- 
pitja meg, hogy Attatürk országa, amely 
a világháboruban fegyverbarát volt, nem- 
csak elpártolt az egykori szövetségesétől 
hanem kormánya mindent el is követ oly 
irányban, hogy a népet hamis hirekkel 
Berlin ellen hangolja. Az egyik török lap 
többek között ugyanis azt irta, hogy Ber- 
linből és a német egyetemvárosokból kiuta 
sitották a török egyetemi hallgatókat. A 
Berliner Börsenzeitung ezzel a hirrel kap- 
csolatban megjegyzi, hogy ez ellenkeznék 
a német nép vendégbarátságával, de mél- 
tóságánál is aluli lenne, mert fegyveres 
erejének tudatában soha nem fog ilyen ne 

vetséges eszközökhöz folyamodni, 
BONNET BESZÁMOLÓJA 

(PÁRIS) (Rador.) Bonnet külügyminisz- 

ter tegnap a szenátus külügyi bizottsága 

előbb beszámolót tartott a külpolitikai 

helyzetről. Elsősorban a Spanyolországgal 

kötött egyezményt ismertette, reményét 

fejezve ki, hogy a két ország kapcsolatai 

a jó szomszédi viszony és a reális együtt 
müködés alapján fog kialakulni. Oroszor- 

szággal a tárgyalások folynak. Törökor- 

szággal két irányban folynak tárgyalások, 

Az egyik a Törökország és Sziria közötti 

kérdések rendezésére vonatkozik, a másik 

francia-török kölcsönös segélynyujtásra, a 

tárgyalások befejezése közelebbről várha- 

tó. Franciaország Angliával közös békepo- 

litikájának nincs semmi bekeritő jellege. 

De minden ellene imtézett támadást eré- 

lyesen visszaver. 

ANGLIA BÉKÉT AKAR, DE.. 

(LONDON.) Hore Belisha hadügyminisz- 

ter plimouthi beszédében Kijelentette, 

hogy a jövő hónap folyamán Angliában 

750 ezer ember lesz fegyverben. A tóbor- 

zás a territoriális hadsereg számára is tel 

jes sikerrel folyik. Ugyancsak Londonból 

jelentik, hogy a birminghami választókerü 

letben Chamberlain kijelentette, hogy az 

angol kormány hajlandó a vitás kédéseket 

Néemetországgal, vagy más országokkal 

megtárgyalni és a megfelelő lehetőségek 

között a megoldást keresni. Anglia a bé- 

kés megoldásnak hive, de támadás esetén 

mindenki megismerheti erejét, amelyet a 

nemzetvédelem érdekében összpontositott. 

Szintén Londonból jelentik, hogy Hud- 

son kereskedelmi miniszter az alsóházban 

a világpiac helyzetéről szólva, hangsulyoz 

fa, hogy az áruk egészséges elosztását kell 

megteremteni és ebben a kérdésben Né. 

metországnak és Angliának meg kell talál 

Hla a megfelelő megoldást. A munkáspárti 

ellenzék nagy figyelemmel kiséri Halifax 

beszéde után az események alakulását, 

amelyek a jelek szerint bizonyos közele- 

dést szeretnének létrehozni Anglia és Né- 

metország között. 
Londoni hirek szerint egyébként An- 

glia ujabb 10 millió fontsterlinges hitelt 

nyujt Törökországnak hadfelszerelési cé- 

lokra. Végül Londonból jelentik azt a hirt 

is, hogy Gamelin tábornok 4 napos tárgya 

lásait befejezve, tegnap elhagyta Londont. 

A tábornok a nemzetvédelmi egységesitő 

minisztérium és az angol hajóraj vezetői- 

vel, később pedig a hadügyminiszterrel ta 

nácskozott, majd kihallgatáson jelent meg 

a Kenti herceg előtt. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(BUDAPEST.) A törvényhozó testületek 

első ülésüket junius 12-én tartják. Ugyan- 

akkor jelentik, hogy a magyarországi nyi
- 

laspárt a leghatározottabban megcáfolja a 

szétszakadásáról terjesztett hireket, ame- 

lyek miatt a lapok ellen sajtópereket indi. 

tott. A nyilasok lapja a Pesti Ujság sze- 

rint éppen egységes jobboldali arcvonal 

ialakitásáról van szó a törvényhozásban. 

(LONDON.) A külügyi bizottság a 

Moszkvába utazó Strangot megfelelő tár- 

gyalási utasitásokkal látta el 

(TOKIÓ) A japán hadsereg a kinaiak 
ellen, a Sárga folyó hegyei között nagy- 
szabásu támadást inditott. Több helyen 
erős légi harcok voltak. 
(NEWYORK.) Az angol uralkodópár Roc 

sevelt yactján a Potomac folyón Mcunt- 
vernonba utazott, ahol felkeresik Washing 
ton sirját. Az uralkodópár fogadására 
Newyorkban nagyszabásu előkészületek 
történtek. 

(DANZIG.) A danzigi nagy sportver- 
senyre a Havas jelentése szerint tizezerfő- 
nyi rohamcsapat érkezett. Ezzel kapcsola- 
tosan hire jár a Havas ügynökség közlése 
szerint, hogy a Lengyelország és Danzig 
közötti viszály a közeljövőben drámai for 
dulatot vehet, annál is inkább, mert ma 
Danzigba érkezik Göbbels is. A német saj 
tó azonban ezeket a hireket cáfolni igyek- 
szik. 

mozott helyek 

. . 
A ccjocnuai-kolozsi 
z . 

sósfürdő megnuyilt! 
Kedvező közlekedés autóbusszal: Hétköznap reggel indul: 9, d. u. 1 és 2.kor, 

visszaindul: d. a. fél 12, d. u. 4 és este 8-kor, Vasárnap minden órában. Szá- 

A legtordalmasabb erdélul országuta: 
kon csak a vasut loslalkozhatik 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az ország- 
utakon való teheráruszállitással szem- 
ben az államvasutak állandóan azzal a 
panasszal éltek, hogy emiatt csökken a 
vasut forgalma. A CFR-nek sikerült is 
eliérnie azt, hogy az országutakon 
való teheráruftuvarozást a vasut nyer- 

je el. 
117 utszakasz 

Több utszakaszon a CFR már régeb- 
ben be is állitotta a saját autójáratait. 
1939 junius elsejétől kezdődőleg azon- 
ban a CFR Gzámára ujabb utszakaszon 
biztositotta a kormány a kizárólagossá- 
gi jogot. Ettől a naptól kezdődőleg 117 
utszakaszon, közöttük a legforgalma- 
sabb erdélyi utvonalakon is csak a 
CFR foglalkozhatik áruszállitással, 
vagy pedig azok a teherautótulajdono- 
3ok, akikkel a vasut erre nézve külön 
megállapodást köt. . 
Az uj rendszer szerint 7500 kilómé- 

ter hosszu utvonal került a vasut tu- 
lajdonába olyképpen, hogy ebből mint- 
egy 2000 kilóméteren a CFR saját kocsi 
parkjával bonyolitja le a teheráruszál- 
itást, mig 5500 kiléméternyi utvonalon 
a szállitásra magánosokkal köthet 
megállapodást. 
Ezen a 117 utvonalon tehát a CFR sSa 

ját tehergépkocsijain kivül csak az en- 
gedélyezett autótulajdonosok foglalkoz 
hatnak fuvarozással, rajtuk kivül az 
élelmiszert szállitó autók és a gyárak 
saját áruit szállitó teherkocsik közle- 
kedhetnek. Idegen tulajdont képező 
árut azonban csak az a tehergépkocsi 
szállithat, amelynek tulajdonosa a vas- 
uttal megállapodásos viszonyban van 
Ennek az engedélynek az elnyerésé- 

re a gépkocsitulajdonosok között már 
megindult a versengés, A vasut egy- 
előre a Bukarestben székelő Societatea 
Nationala de Transport céggel kötött 
ilyen megállapodást. Ennek a cégnek 
a kebelében számos teherautótulajdo- 
nos egyesült, közöttük sokan Erdély te 
rületéről. A cég az egyes erdélyi váro- 
sokban már megkezdte a fiókhálózatá- 
nak kiépitését. Amint értesülünk, má- 
sik két olyan vállalat is van alakuló- 
ban, amelyik Szintén szerződéses vi- 
szonyra akar lépni az államvasutakkal. 
Ezek az ujabb cégek szintén számos er 
délyi teherautótulajdonost akarnak 
maguk köré csoportositani. 
A vasuttal kötött szerződés értelmé- 

ben azok az engedélyezett autók, ame- 
lyek a CFR Gzámára fentartott ország- 

utakon átháladnak, kilóméterenként 
1.70 lej illetéket fizetnek. Ebből a dij- 
ből 1.50 lej a vasuté, mig 20 bani a kon 
cesszionált társaság jutaléka az ügyke- 
zelés és ellenőrzés fentartására. 

Drágul a szállitás 
Az uj rendszer igen megdrágitja az 

országutakon történő teheráruszálli- 
tást. Így például egy négy tonna Sulyu 
rakománynak 300 kilóméteren való 
szállitásánál 2040 lej dijat kell fizetni, 
Ehhez járulnak még a tulajdonkép- 
peni szállitási költségek, a szállitmány 
biztositába, a kisérő személyzet fizeté- 

lse, napidija és a teherkocsi adója. Iyen 

áruszállltással 
Eg bukaresti vállalattal kötött szerződési a CfR 
ai orszásutakon való teherszáliás lebonyoli 
fására - II7 utszakaszra vonalkozik a vasui 
Hizárólagos joga - Megdrágul a lavarozás 

körülmények között a teherkocsikon 
való áruszállitás maholnap egyáltalá- 
ban nem lesz olcsóbb a vasuti szálli- 
tásnál és igy a CFR-nek sikerül elér- 
nie a számára káros verseny teljes 
megszüntetését. 

/ Megszoritások 
A teherkocsitulajdonosoknak az uj 

rendszer szerint be kell lépniök vala- 
mely olyan cégbe, amelynek a vasuttal 
szerződéses megállapodása van, Ilyen 
megállapodást ugyanis a vasutigazgató 
ság csak olyan vállalattal köt, amely 
leglább 70-80 teherautóval rendelke- 
zik. Ha pedig az autótulajdonos egy 
ilyen vállalatba belép, a vállalat res 
vényeiből át kell vegyen, ami termé- 
szetesen ujabb befektetéssel jár. 
A vasut számára fentartott utszaka- 

szokon a teheráruszállitással foglalko- 
zó gépkocsik csak szabályszerü fuvar- 
levelekkel közlekedhetnek Ezeket a fu 
varleveleket a vasut fogja kibocsátani 
a szállitási okmányok alapján. 
A kérdéses utszakaszon ugy a vas- 

ut, mint az engedélyezett magánválla- 
latok saját ellenőrző szerveikkel fog- 
ják a forgalmat irányitani és megaka- 
dályozni, hogy az egedéllyel nem ren- 
delkező teherautók az utszakaszra té- 
vedjenek. Egyelőre még senki sem tud- 
ja, hogy ez a rendszer hogyan fog a 
gyakorlati élet követelményeihez alkal 
mazkodni és igy ma teljes a bizonyta- 
lanság és fejvesztettség. 

Uj rendszer az ellenőrzésnél 
Az országutakon való közlekedés 

egyébként más tekintetben is megvál- 
tozik. A hivatalos tényezők elhatároz- 
ták, hogy uj közlekedési rendszert és 
ennek uj ellenőrzési módját vezetik be. 
Egyelőre a Brassó-Bukarest-i utvona- 
lon fogják alkalmazni az uj rendet, 
amelyet aztán fokozatosan a többi fon 
tosabb utvonalra is kiterjesztenek, En- 
nek az uj rendnek az ujitásai a követ- 
kezők: 
Az autók azokon az utszakaszokon, 

amelyek a községek mentén vonulnak 
el, legfeljebb 40 kilóméteres sebesség- 
gel haladhatnak. A teherkocsik legna- 
gyobb megengedett sebessége az or- 
sSzágutakon 60 kilóméter. 
A veszélyes kanyarulatokat és utke- 

reszteződéseket ugy nappal, mint éj 
jel megfelelő figyelmeztető készülék- 
kel Szerelik fel. 
Megváltoztatják a gépkocsik lámpál- 

ra vonatkozó előirásokat. 
Ellenőrző állomásokat állítanak fel 

az utvonalakon, amelyek motorkerék- 
párokkal is fel lesznek szerelve, hogy 
a szabálytalanul hajtó gépkocsikat be: 
érhessék és a birságot azonnal kives- 
sék. (r.) 

- UJBOL SZABÁLYOZTAÁK A 
TERMÉNYÉRTÉKESIÍTÉSI PRÉMIU. 
MOT. Bukarestből jelentik: A hivata- 
los lapban törvényrendelet jelent meg, 
amely szabályozza junius 10-julius 
9-ig bezárólag a terményértékesitési 
prémiumot. 

- Az első diakonissza-szentelő ün- 
nep. Junius 11-én, vasárnap tartják 
meg az első diakonissza-szentelő ünne- 
pet városunkban. Délelőtt 10 órakor a 
Kogálniceanu-ucai templomban isten- 
tisztelet lesz, amelyen Csernák Béla ki 
rályhágómelléki püspökhelyettes, a 
theol, fakultás énekkara és Vásárhelyi 
J ános püspök müködnek közre. Dél- 
előtt 11 órakor a Diakonissza Otthon- 
ban a kebeli tanács diszülése lesz, ár. 
Bene Ferenc főgondnok elnöki megnyi 
tójával, köszöntőt mond Vásárhelyi Já- 
nos püspök. Déli fél 2 órakor közebéd, 
délután 6 órakor a Kogálniceanu uccai 
templomban templomi ünnepség, mely 
nek müűüsorán gyülekezeti ének, Lydia 
bestvér énekszáma, Rozália testvér be- 
széde, Farkas Jenő esperes bibliaolvasá 
sa, Csernák Béla püspökhelyettes biblia 
magyarázata, a diakonissza testvérek 
énekszáma és Borbáth Dániel igazgató 
záróbeszéde szerepelnek. Egyébkent ez 
alkalommal öt diakonissza testvér ke- 
rül felszentelésre. 

- HÁROM KIS GYERMEK TRA- 
GÉDIAJA, A doljmegyei Filiasi köz- 
ségben Ion Pescarel házának udvarán 
egy világháboruból visszamaradt grá- 
nátot talált, amelyet járatlanul bonto- 
gatni kezdett. A gránát felrobbant és 
Pescarel két gyermekét, egy három és 
egy öt évest megölt, a harmadik, hét- 
éves gyermek és maga Pescarel sulyo- 
san megsebesültek. 

- TORNAÜNNEPÉLY. A monos- 
tori III. számu ref. elemi iskola junius 
11-én, vasárnap délután fél 7 órakor 
rendezi tornaünnepségét az Acélhang 
zenekarának közreműüködésével az is- 
kola kibővitett udvarán. A müsoron 
tornaszámok, táncok, atlétikai számok, 
Deák Ferenc lelkész beszéde, a Király- 
himnusz és diszfelvonulás szerepelnek. 

- MERÉNYLET PALESZTINA.- 
BAN. Jeruzsálemből jelentik: Tegnab 
a városban nem kevesebb, mint nyolc 
helyen követtek el merényleteket a 
villany transzformátoroknál. Emiatt a 
város az éjszaka nagyobb részében vi- 
lágitás nélkül maradt. Azt hiszik, hogy 
szélsőséges zsidók merényletéről van 
szó. Az arab terroristák ugyanakkor 
két gyilkosságot követtek el. 

- KERESKEDELMI MEGEGYÉ- 
zÉs SZLOVÁKIÁVAL. Bukarestből 
jelenti a Rador: A Banca Nationalá 
megkezdte a kereskedelmi fizetési mü- 
veleteket Csehszlovákia felé. 

- VESZEDLEMES GYERMEK- 
RABLÓBANDÁT LEPLEZTEK LE 
IASIBAN. Iasiból jelentik: A hatósá- 
goknak sikerült Európa egyik legve- 
szedelmesebb 

balata nevü ismert nő vezetése alatt 
állott, aki rendkivüli leleményessézgel 
és bátorsággal folytatta üzelmeit, már 
közel tiz éve és sikerült mindig Euró- 
pa legjobb rendőrségei elől elmenekül- 
nie. Iasii lakásán letartóztatásakor az 
ország különböző helyéről elrabolt 
több gyermeket találtak. akiket sulyos 
fenyegetések árán koldulásra kény- 
szeritett és az igy szerzett pénzt a saját 
céljaira használta fel. A szenzációs 
ügyből kifolyólag további letartóztatá- 
sok várhatók. 

- ROOSEVELT EDESANYJÁNAK 
DISZEBÉDJE. Newvyorkból jelentik: 
Sara Deleno Roosevelt asszony, dz 
amerikai államfő édesanyja diszebédet 
adott a Hyde-parki kastélyban Gusti 
prifesszor, a newyorki világkiállitás 
román csarnoka kormánybiztosának és 
feleségének tiszteletére. A professzot 
ez alkalommal nyujtotta át Roosevelt 
édesanyjának az Öfelsége II. Károly 
király által adományozott román ko- 
ronarend nagykeresztjét. Roosevelt 
asszony meghatottan mondott ezért 
köszönetet és kérte Gusti professzort, 
hogy tolmácsolja legmelegebb köszö- 
netét, s közölje egyben, hogy a magas 
kitüntetést első alkalommal az angol 
uralkodópár Hyde-parki látogatása al- 
kalmával fogja viselni. Gusti pro- 
fesszor meghivta Rocsevelt asszonyt, 
látogassa meg Romániát és azt az igé- 
retet kapta, hogy adandó alkalommal 
közelebbről az amerikai elnök édes- 
anuja Romániába jön hosszabb látoga- 
tásra. i7 

gyermekrablóbandáját 
leleplezniök. A banda egy Tinca Bar- 
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Galcncu külügyminiszter 
sIE 

népek közötti kapcsolatok erősité- 
sével lehetséges 

és ez az egyetlen kivezető ut az ellen- 
tétekből, hogy az uj Európa élete a 

lorga professzort, amelyet egyhangu- 
lag elfogadtak. lorga prefesszer meg- 
köszönte a választást és meleg szavak- 
kal emlékezett meg arról a mély barát- 

. nagylontosságu külponu- folyjék le. Emlékeztetett a külügymi- törekvéseikben Cuzával egybekap niszter Lipót belga király szavaira, aki csolta. Utalt ezután arra a történelmi 
ü bDeszámoló a hangoztatta, hogy jelentőségü megujhodásra, amelyre a a kis- és középállamok közeledé- szenátus megkezdi munkáját. Törté- A Mülögyminiszter, aki a Miscbbségi kérdésről Is rész letes nyilatkozatoi 

illetve Aihenbe 
(BUCURESTI.) (Rador.) A kamara tegnapi ülése délelőtt háromnegyed 11 órakor nyilt meg. A kormány tagjait elükön Calinescu miniszterelnökkel a 

leit, tegnap clutazott Ankaróba 

el azokat a szavakat, amelyeket egy a kontinensen vezető szerepet jáiszó nagyhatalom legfőbb irányitója mon- 

sére van szükség, 
hogy a teremtő és békés nemzetközi 
élet születhessék meg. 
E szavak sehol sem találhatnak 
élénkebb visszhangra, mint Romá- 

nmniában, 
amely egy megértő lelkületü és széles 
látókörü uralkodó legfelsőbb vezetése 

nelmi visszapillantást adott a mult 
tanulságairól és az ország nagy fejlő- 
déséről. Ezután lendületes szavakkal 
és a mély hódolat hangján emlékezett 
meg a szenátus kitörő ünneplése köz- 
ben II. Károly király történelmi jelen- 
tőségü munkájáról, valamint a száz- 
éves fordulóhoz ért dinasztia tevé- dott, hogy egy esetleges háboru u a alatt áll és amely ország nem játszik kenységéről. Szavait igy fejezte be. 

törvényhozási tagok felállással köszön- gyözökre mint a kgyozöttekre egye a szavakkal, hanem tényekkel igazolja A korona visszalépett ősi szerepkörébe 
tötték. Dobrescu, a kamara igazgatója ugyanolyan pusztulással járhat. Gaten be békeszeretetét. Hangsulyozta, hogy és folytatja hajdani dicsőséges ural- bejelentette, hogy megállapitást nyert, cu ezután kijelentette, hogy a az „élettér" gondolata nem lehet más, kodói munkáját: A király uralkodik. 
miszerint a legidősebb képviselő Nico- lce Comsa. Ő hivatott tehát korelnök- 
ként az ülést levezetni. Comsa elfog- talta az elnöki széket, majd bejelentet- 
ie, hogy az ülés napirendjén szerepel 
az elnökválasztás. Radulescu Motru 
grofesszor javasolta, hogy elnökül vá- 
lasszák meg Alexandru Vaida Voevo- 
dot, amit a kamara felkiáltással elfo- 
vadott. Vaida Voevod az elnöki széket 
elfoglalva, megköszönte a megtisztelte- 
tést, hangsulyozva, hogy most minden- 
ki összefogására van szükség. Majd ke- 
gyelettel emlékezett meg a néhai Mi- 
ron Cristea pátriárka-miniszterelnök 
személyéről. Emlékének egy percnyi 
felállással is adóztak. Vaida ezután 
nagy elismeréssel szólt a Calinescu- 
kormány tevékenységéről és a kama- 
ra legmélyebb hódolatát nyilvánitotta 
az uj korszakot életre hivó II. Károly 
király Őfelsége iránt. Javasolta ezután, 
hogy a kamara tagjai egynapi járandó- 
ságukat ajánlják fel hadseregberuhá- 
zási célokra, amelyhez hozzá íis járult. 
Majd megválasztották a trónbeszéd vá 
laszfeliratát és a kamara uj szabályza- 

háboru elkerülése csak az európai 

Majd kiemelte, hogy egyetlen euró- 
pai hatalom vagy kormány nem tekinti 
a kisebbségi kérdést, mint területi 
kérdést és egyetlen nagyhatalom sem 
sürgeti és nem segiti egy Románia 
ellen esetleg irányuló területi követe- 
lést. A kisebbségi kérdés nálunk a 
legjobb és leghelyesebb megoldást 
találta meg. 
A mi biztonságunk gondolatánál 
előtérben áll ez az elv: Minden 
önmagunktól és önmagunkban. 

Nem akarunk semmit, ami nem a 
miénk, de megvédünk a legteljesebb 
erővel mindent, ami hozzánk tartozik. 
El vagyunk határozva, hogy fegyverrel 
védjük meg határainkat és 
mindenki, aki a mi javainkat érin- 
ten? meri, érezni fogja sujtó csa- 

pásunkat. 
Az Oroszországgal és Lengyelországgal 
való kapcsolatok méltatása után fel- 

A kisebbségi kérdés 

mint szorosabb gazdasági együttmükö- 
dés. 

nös gondot forditottunk arra, hogy 
tekintetbe vegyük egyes állampolgá- 
rainknak müvelődési, iskolai, egyházi 
és gazdasági érdekeit, mert 

el vagyunk határozva, hogy őket 
minél szorosabban füzzük álla- 

munkhoz. 
Ez a kérdés, amelynek politikai és 
gazdasági oldalai vannak, mindenki 
részéről a megértés, jóakarat szellemét 
kivánja meg, de az állammal szemben 
is, amely eleget tesz politikai, társa- 
dalmi és emberi kötelezettségeinek. 
Ezek a kötelezettségek a jog és 

emberség érzésein alapuinak 
és nem vonhatók semmiféle módon 
egy külföldi állam ellenőrzése, vagy 
hozzájárulása alá. 
A mi kisebbségeink problémájá- 
nak szerencsés és végleges megol- 
dása senki számára nem jelenthet 

(Őriási tapsok.) 
Majd Iamandi miniszter a kormány 

nevében köszönte meg a kormány iránt 
kinyilvánitott bizalmat és javasolta, 
hogy a szenátus is ajánlja fel a kama- 
rához hasonlóan egy napra járó illet- 
ményét a hadsereg beruházási céljaira. 
Ezt a javaslatot egyhangulag elfogad- 
ták. Utána a szenátus tagjai átmentek 
a kamarába, hogy meghallgassák Ga- 
fencu külügyminiszter ott elmondott 
nagyhatásu beszámolóját. 
A szenátus délutáni ülésén az eskü- 

ről valamilyen okból elmaradt szená- 
torok tették le az esküt, majd a trón- 
beszédre adandó feliratot elkészitő 
bizottság tagjait választották meg a 
következőkben: A. C. Cuza, Hossu püs- 
pök, I. Pelivan, Gr. Perieteanu, I. 
Bratescu Voinesti, mig a szenátus uj 
szabályzatának elkészitésére Lapedatu, 
I. Nistor, Pelivan, Agarbiceanu, Th. 
Jacobescu és O. Torth tagokat jelöl- 
ték ki. 

GAFENCU UTJA 
(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap este tosabb érdekedt, mint önmb- . 

GAFENCU BESZÁMOLOJA zelebbről r Athénbe fog Románia a kisebbségekkel szembeni külföldre. A külú . ' tni dasá ; 
. . gyminiszter utja so- 

Az elnök ezután Gafencu külügymi- ellátogatni. A gazdasági kapcsolatokat kötelezettségeket megérti és méltá- niszternek adta meg a szót, aki részle- 
tes beszámolót mondott a külpolitikai 
helyzetről, Gafencu elsősorban is meg- 

iletőleg hangsulyozta, hogy a német, 
angol és francia gazdasági egyezmé- 
nyek békés és jótékony szándékuak. A 
német-román egyezmény szorosabb 

nyolja az államszervezet keretei között. 
Ez az elhatározás semmiben sem ki- 
sebbiti a román kormánynak a kisebb. 

rán Ankarába és Athénbe látogat el. 
98.4 SZAZALÉKOS SZAVA- 
ZÁSI EREDMÉNY 

égekk embeni kijelentéseit és BUCURESTI.) (Rador) Ö - 

ekszett A különböző aurépal öv kapcsolatokat teremt. Megemlékezve févkekser 
14ga alapján ose 1gszzetason 

rosokban te vy . tét nyilváni- még az Olaszországgal való megegye- A román kormány hajlandó baráti 1937. és 1939. évi szavazások eredmé- 
ményekről, meleg köszönetét nyilv résről, a külügyminiszter ezeket mon- totta azért a ezivélyes fogadtatásért, 
amelyben Berlinben, Brüsszelben, Lon- 
donban, Párisban, Rómában, a Vatikán 
városban és Belgrádban részesült. Ki- 
jelentette, hogy a Romániával való po- 
litikai és gazdasági kapcsolatokat min- 
denütt kellőképpen értékelik és a biza- 
lom, amelynek az ország örvend, csak 
növekedett, az ország belső egységének 
erejének és a határok sértetlenségének 
tekintetében. A jelenlegi helyzetben a 
belső rend és béke alapján az ország 
nemzetközi helyzete igen jó. Foglalko- 
zott ezután a kisebbségi kérdéssel, 
amelyet alapjáig menően megoldottak. 
- Mi teljesiteni akarjuk kötelezettsé- 
geinket a világ békessége érdekében, 
de ugyanabban az időben teljesiteni 
akarjuk kötelezettségeinket az ország 

dotta: 
A mi külpolitikánk a nemzeti lé- 
tünk tökéletes megvédésén alapul. 

Azt, amít a multban harcok és áldoza- 
tok árán szereztünk, meg akarjuk 
őrizni, egy régi és nemes faj számára, 
mint drága szent örökséget határain- 
kon belül. Egy, az egész román fajt a 
legtökéletesebben irányitó király ural- 
ma alatt fokozzuk védelmi erőinket, 
munkával és becsülettel és tesszük ezt 
azzal a férfias elhatározással, hogy 

ez az ország a népek között a rend, 
a megértés és a biztonság szolgá- 
latában nagyértékü munkát végez. 

A kisebbségi statutumról a külügy- 
miniszter ezeket mondotta: Ez a sta- 
tutam nem egyszerü formula, hanem 

és lojális megegyezést kötni a 
szomszédos államokkal, tekintetbe 
véve, hogy Magyarországnak poli- 
tikai és gazdasági érdekei sokban 
azonosak a mieinkkel és szüksé- 
gessé teszi a jó és baráti egyetér- 

tést a Duna-medencében. 
Gafencu külügyminiszter beszéde osz- 
tatlan nagy tetszést váltott ki. A ka- 
mara egyébként legközelebbi ülését 
kedden délelőtt 10 órakor tartja. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 
A szenátus üléséd Al. Sandulescu. 

volt szenátusi alelnök nyitotta meg és 
javaslatára egyhangulag A. C. Cuza 
professzort választották meg korelnök- 
nek, aki elfoglalva elnöki székét a 
szenátus mély hódolatát tolmácsolta 
az Uralkodónak, amelyet a szenátusi 

nyeiből megállapitható, hogy a válasz- 
tások iránti érdeklődés állandóan fo- 
kozódott. 

Ebben az évben a választások 98.4 
százalékos eredményt tüntetnek 

ami a közügyek iránti érdeklődés állan- 
dó fokozását jelenti az iránt a tör- 
vényhozás iránt, amelyben az ország 
érdekei megfelelő képviseletet nyer- 
nek. A szavazások egyébként a legtel- 
jesebb szabadság jegyében folytak le. 

TATARESCU - CALINESCUNAÁL 
(BUCURESTI.) (Rador.) Calinescu 

miniszterelnök tegnap kihallgatáson 
fogadta Ta vescu párisi nagykövetet. 

. 

i i ában alja a mi őszinte szán- tagok felállva hallgattakk végig és az - EGYHÁZ HANGVERSENY. Csü- ásta kopíyeza. arra, hogy aeatnkat nemzeti akaratunkat, Uralkodót hódolatuk jeléül nagy ün- törtökön este" órakor a Szentfe. Tag védjük határainkat amely abból az elhatározásból fakad, neplésben részesitették. Cuza pro- rencrendiek templomában nagy siker- ; orai f etlenségét fegyverrel hogy szolgáltassunk igazságot az or- fesszor ezután javásolta, hogy vá- pel került előadásra Beethoven nagy- Kézben Rornata békepolitikája a 
szabásu Krisztus oratóriuma, amely a 

szág minden állampolgárának. Külö- lasszák meg a szenátus elnökének ű 

halhatatlan nagy német zeneköltő 

I 1 

; 1 ; z 

2 rerán nép akaratán alapszik gyverer 
g5ik mik és Krisztusnak az Olajfák erőink biztositékokat kaptak francia és 
er ü észréni eedéett olgosza 

angol részről ennek elismerése mellett. 
el művészi ermnaban A nagyhatásu 

s g 

oratóriumot kitünő betanulásban és 
Tekintetben kell venni, hogy barátsági 

ő é 

s l égünk aji fenn hengyelőrszág memem 
előadásban a Szent Erzsébet énekkar, 

; zevetsbgn bátáti együlfaltködésen 
a Magyar Dalárda és a Filharmónikus / a kap édaink 
a kiváló zenepedagógusnak pompás ve 

Orosz ággal és összes szomsz ; 

á 

ke eeoran a Balkán-szövetség ál 
zenyletyel A szólószámokat a Se- 

t lamaival, amelynek ma igen nagy je- .......... raph szoprán szerepében Incze Margit, 
mig Péter (basszus) dr. Szabó József és 
Jézus (tenor) dr. Feller Győző énekel- 
ték. Müvészi előadásuk, amiként az 
egész hatalmas mü a kitünő betanulás 
ban mély benyomást gyakorolt a tem- 
plomban megjelent hivők lelkére. A 
szereplők közül különösen Incze Mar- 

lentősége van. Majd kijelentette, hogy 
Romániának a jelen zavaros vot- 
szonyok között módjában áll egy 
uj formulát javasolnia Európa szá- 
mára. Ez az Európa nem más, 
mint mindenki együttmüködésé- 
nek és megélhetésének biztositása, 

neapi 1, 2, 3 Lelel belrathatja 
öreghozzátartozóit 85 éves 
koris, 8.000 16,000 24.000 
lei segélyösszeere 

a
 

hogy Európa ne omoljon össze és ne 
temessen mindenkit romjai alá. Ennek 
az európai egységnek hangsulyozása 

git szépen csengő és a magasabb re- 
giszterekben is frissen szárnyaló szop- 
rán hangját kell kiemelni de Fellner nemcsak szó és aggodalom, a vezető ál- 

lamférfiak száján, akikkel megbeszélé- 
saket folytatott. mert sohasem felejti 

Győző és dr. Szabó József hangja és 
szereplése is a legteljesebb dicséretet 
érdemli meg. 

], Str. luliu Maniu 2. I. em. 3. 



ÓDONKASTÉLY 
-REMÉLY 
eIRTA: E.ERIEND 

(20.) 

- Nem kell megijedni... Maradt 
még benne egy kis élet... 
Azzal hóna alá kapta a ruhacsomót, 

amit a korcsmáros átnyujtott neki. Fe- 
nyegetően nézett szét a korcsma kö- 
zönségén és becsapta maga után az 
ajtót. 
A fickót alig lehtett feléleszteni. 
De ezzel Lew már édeskeveset törő- 
dött. Még ezen az éjszakán ujra vistsza 
utazott Beveri Hillbe. 

V. 

Alice Dearborn, a szerencsétlenül 
járt Dick Deaborn második felesége, 
meglehetősen terhelt familiából szár- 
mazott. Édesapja megrögzött alkoholis- 
ta volt, éppugy, mint a nagyapja, akik 
mindketten igen korán, alig negyven- 

éves korukban hagyták itt a földgo- 

lyóbast, melynek forgását ők - haj- 

nali hazatántorgásuk idején - olyan 

sokszor tapasztalhatták. Alice apjá- 

nak egyik bátyja pedig a tébolydában 

végezte életét, mintegy ötvenéves ko- 

rában és abban a szent meggyőződés- 

ben, hogy ő a dalai Láma. 
Még sok más bolond is fordult elő a 

Stuart-családban és különböző, válto- 

zatos rögeszmék, meg tomboló szenve- 

délyek... 

Nem is nagyon illettek talán az ilyen 

egyszerüű familiához. Legalább is főne- 

meseknek kellett volna lenniök, hogy 

érthető és megbocsátható legyen ez a 

sok őrület, különcség, hisztéria és egy 

kevés lángész is talán, ami századok 

óta zugott, kavargott, forrt, égetett en- 

nek a különös családnak az agyában, 
szivében... 

Alice igen korán jutott árvaságra. 

Még mint egészen kislány került édes- 

anyja nővéréhez, akinek komor kis 

háza volt a Malt-streeten, pár száz 

fontja a takarékban, na, azonkivül egy 

igen öreg, ronda kis kutyája. Egyéb 

Semmi, Rideg és magányos életet élt 

világéletében, Soha nem ment férjhez 

és a Stuartokkal ellentétben tulságo- 

öan józan volt. 

(Folytatása következik.) 

A Nepközösség közleménye 
39. sz. jelentés. A parlament 7-iki, dél- 

előtti ünnepélyes megnyitó ülésén szená- 

toraink közül résztvettek: Bánffy Miklós, 

Vásárhelyi János ref., Márton Áron róm. 

kath. és Varga Béla unitárius püspökök 

és dr. Szász Pál. Képviselőink teljes szám- 

ban jelen voltak: dr. Bartha Ignác, dr. 

Filó Ferenc, dr. Kováts Károly, Ludvigh 

Gyula, Orosz Károly, Péter János, dr. Soós 

István, gróf Teleki Ádám és Tompa La- 

jos. Őfelsége trónbeszédében e kisebbsé- 

gekre vonatkozóan az alábbiakat mondot- 

ta: „Külön törvény utján megadatott a le- 

hetősége annak, hogy a kisebbségek gaz- 

dasági, kulturális és szellemi szempontból 

kitejlődhessenek a román állam kereté- 

ben és hogy érdekeik teljes mértékben res 

pektáltassanak. Ezeknek teljesitésére szük 

séges gyakorlati intézkedések végrehajtá- 

sa folyamatban van és az én kormányom 

ezeket teljes őszinteséggel fogja végrehaj- 

tani. A trónbeszéd után a parlamenti ta- 

gok ünnepélyes eskütétele következett. 

40. sz. jelentés. A magyar szenátorok és 

képviselők szerdán délben értekezletre 

gyültek össze, melyen megjelentek Bá
nffy 

Miklós, dr. Szász Pál, Varga Béla, Vás
ár- 

helyi János, továbbá Bartha Ignác, 
dr. Filó 

Ferenc, dr. Kovács Károly, Ludvig
h Gyu- 

la, Orosz Károly, Péter János, dr. Soos 

István, grót Teleki Ádám és Tompa 
Lajos. 

Az értekezleten megalakitották a mag
yar 

parlamenti csoportott, melynek elnökévé 

Bánfty Miklóst választották meg. 

A parlamenti csoport tagjai között szak 

mák és területek szerint felosztották a 

teendőket. l 

(BUDAPEST) A Középeurópai Kupa 
szükkörü bizottsága ülést tartott, amelyen 
küjelölték a KK első fordulójának játék- 
vezetőit, még pedig a következőképen: 
Junius 16-án: Bukarestben: Ve- 

nus-Bologna: Majorszky (magyar), Bu- 

dapesten: Ferencváros-Slavia: Scarpi 
(olasz), Prágában: Sparta-Beogradsky: 
Xifando (román), Milánóban: Ambro- 
siana-Ujpest (angol játékvezető). 
Junius 25-én: Bolognában: Bologna 

-Venus: Crist (cseh), Prágában: Sla- 
via-NFerencváros: Dattilo, Belgrádban: 

rIESsSTEDZ 
Mégis résztvesznek a csehek 
a Középeurópai Kupában 

. 

a 3 

Beogradsky-Sparta: Scorsoni (olasz), 

Budapesten: Ujpest -Ambrosiana: (an- 

gol játékvezető). 
Döntetlen esetén a harmadik mérkőzé- 

sek szinhelye (junius 28-án): Venus- 

Bologna: Budapest, Ferencváros-Slavia: 

Belgrád, Sparta-Beogradsky: Triest, Am- 

brosiana -Ujpest: Prága. 

Az ülésen egyébként a cseh delegátu- 

sok bejelentették, hogy a német sportfő- 

hatóságtól engedélyt kaptak arra, hogy 

csapataikat inditsák a kupáért folyó küz- 

delemben. 
* 

(BUDAPEST) A legnagyobb rejtély a 

magyar csapat ujabb veresége az ola- 

szoktól. Két félldőn át csaknem kapujá- 

hoz szegezte ellenfelét és mégis vereség- 

gel hagyta el a pályát. Hogy történhetett 

ez? Erre a kérdésre a szakemberek nyi- 

latkozatai adták meg a feleletet. 
Pozzo olasz szövetségi kapitány: „A 

magyar csapat jobban játszott, mint a 

párisi világbajnoki döntőn, csak a kapui 

előtt volt még gyengébb a csatársoruk. 

Prém Lóránt, az OTT alelnöke: „Szi- 

legjobb helyzeteket is elaprózzák." 

Péteri Sándor: „Szemre tetszető- 

sen, de mem eredményesen játszottak a 

mieink. Az olaszok elten gátlással játszik 

vós játék volt. Lassuak a magyarok. A 

Miért kapott ki a magyar válogatott 
az olaszoktól? 

a magyar csapat. Az olaszok csak a gyor- 
saságban multak felül bennünket." 
Mircea George Stefanescu, a rfo- 

mán futbaliszövetség ügyésze: „A ma- 

gyarok nincsenek formában, nem értik 

meg egymást. Az olasz csapát szinte klub- 
együttes benyomását teszi. 

Arthur Rowe angol edző: „A magyar 

csapat önmagát verte meg. A mezőnyben 

gyönyörüen játszottak néha, de megfeled- 

keztek arról, hnogy kapuk is vannak. Az 

olaszokban csalódtam. Átlagosan játszot- 

tak, de gyorsak és szétnyujtották a me- 

zőnyt a szélsőkkel. A futball nem bemu- 

tató, ezt kellene a magyar fiuknak meg- 

érteniök. 

lér 

LONDON RENDEZT AZ 1944. EVI 

OLIMPIÁT. Londonból jelentik: A nem- 

Zetközi olimpiai bizottság késö éjszakai 

órákba nyuló tanácskozása során ugy 

döntött, hogy az 1944. évi olimpiai j
átékok 

megrendezésére Londonnak ad megbizá
st. 

Két bajnoki mérközés Kolozsvár va- 

sárnapi futballmüsorán. Kolozsvár vasár
- 

napi futballmusorán két érdekes bajnok
i 

mérkőzés szerepel. Délelőtt 10 órakor: 

Congri-KMSC I. oszt. bajnoki, délután 

fél 6 órakor: Universitatea-Olimpia l
iga- 

bajnoki mérkőzés jelent eseményt. 

Prága legyőzte Berlint. Prágából jelen- 

tik: 25.000 főnyi közönség előtt játszották
 

le tegnap a Prága-Berlin városközi mér
- 

kőzést. Hatalmas küzdelem után a cseh 

főváros legénysége győzött 2:0 (1:0) arány 

ban Vytlacsil góljaival. 

MEGÉRKEZETI AZ OLASZ vVALOo- 

GATOTT BUKARESTBE. Bukarestbő
l je- 

lentik: A világbajnok olasz válogatott 

labdarugócsapat ma délben Coppola, 

Mauro és Pozzó szövetségi kapitány ve- 

zetésével Budapestről jövet, megérkezett 

Bukarestbe. A román labdarugószövetség 

ünnepélyes fogadtatásban részesitette a 

vendégeket. A fogadtatáson a szövetség 

tisztikara élén megjelent Marinescn tá- 

bornok, a szövetség elnöke is. A megér. 

kezés után a játékosok azonnal szállá- 

salkra hajtottak és pihenni tértek. Sport- 

körökben máris megindultak a kombinál- 

gatások, sikerül-e a román csapatnak le- 

gyözni a világbajnokokat. Kétségtelenül 

nagy hátrányba kerültek az olaszok a ro- 

mánokkal szemben, mert nyolc nap 

alatt immár harmadik mérkőzésüket ját- 

szák vasárnap. A sok utazás is kivette a 

játékosok erejét, ugyhogy nem fogják 

ayujtani azt a nagy játékot, amit eddigi 

mérközéseiken nyujtottak. Mindennek el- 

tenére, papirforma alapján, az olaszok- 

nak gólokkal kell győzniök. Ha a fordi- 

tottja következnék be, nagy erkölcsi érté- 

ket jelentene a román labdarugásnak. 
Dehát ez utópisztikus elképzelés. 
Nől gyorskorcsolyázás is lesz az ollm- 

oián. Londonból jelentik: A NOB folyta- 

tólagos ülésén elfogadták azt az amerikai 

javaslatot, hogy a helsinkii olimpián női 

műkorcsolyázás is szerepeljen müsoron. 
Nagyszerü eredményt ért el Szabó Mik- 

lós, a kitünő magyar futó a 3000 méteres 

sikfutásban. Ideje, melynél jobbat Ma- 

gyarországon nem futottak, 8 p 28.6 mp 

lsalt, (A világrekord: 8 p 144 mana 

Eejért Emprime-ruha! 

Revübe 
NRegele Serdinand 23. Méret után is 28 éva alatt 

et osztály 

Morvay Lajos, a magyar főiskolás cél- 
lövőbajnokságban 391 találattal világre- 
kordot ért el a kispuska kategóriájában. 
A Gáll kupa mérkőzések vasárnapi 

párositása: 9-11 Vasas-Constructio. Bi- 
ró: Máté. 11-1 III. FC-Minerva. Biró: 
Török, 3-5 Szabók-Festékesek. Biró.: 
Nagy. 5-7 Ravag-Kárpitosok. Eiró: 

Máthé. Felkérik a csapatok vezetőit, il- 
letve delegáltjait, hogy 11-én vasárnap 
reggel fél 9 órára feltétlenül jelenjenek 
meg a Haggibbor sporttelepén, rendkivüli 
ügy elintézése végett. 

Surisztika 

0 Gyopár kirándulások. A Gyopár Tu- 
rista Egyesület jundus 11-én autókamion- 
nal és autóbusszal turát rendez a Vad- 
regényes Dragán völgybe, ahol ez alka- 
lommal felkeresik az Ördögmalom viz- 
eséseit és Biharfüredet. Ugyanide szom- 
bat este 10 órai indulással gyakorlottabb 
kerékpárosok részére is lesz indulás. Tu- 
ravezető Barabás Béla. Gyülekezés az 
induláskor az egyesület székháza előtt. 
Vendégeket szivesen látnak, 

Sársaság 
a 

0 Vasárnap lóversenyek Alsózsukon. A 
tavaszi lóversenyek első napjának prog- 
ramját, amely vasárnap, junius 11-én d. 
u. 4 órai kezdettel kerül lebonyolitásra, 
az öt vágtaverseny teszi különösen érde- 
kessé. Programon szerepel még a dijug- 
ratás is 12 különböző akadállyal A 
Transilvania lótenyésztő társaság ezidén 
is hibátlan versenyrendezést óhajt és re- 
méljük is, hogy elfogja érni. A vonatok 
ugy Kolozsvár, mint pedig Dés felől igen 
kedvező közlekedéssel állnak rendelkezés- 
re. Műüsor váltása kötelező. A verseny- 
pályán bünfé van. Kedvezményes vasuti 
jegyek, valamint belépésre jogositó prog- 
ram az Unirli-téri (Primária) menetjegy- 
irodában szombattól kezdve kaphatók. 
. 

- MEGÖLTE AZ ALKOHOL. Désről 
jelentik: 
földmüves olyan hatalmas mennyiségü 
pálinkát fogyasztott el, hogy heves 
alkoholmérgezést kapott. Az orvosok 
minden mentési kisérlete sikertelen 
maradt és a szerencsétlen ember meg- 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 

China Ioan magyarláposi 

gi 

Rádió 
JUNIUS 11. VASÁRNAP. 

Bucuresti. 8.30: Reggeli müsor, torna, 

rádió hirek, reggeli hangverseny és orvosi 

tanácsadók. 8.45. Reggeli müsor befejezé- 

se. 9.55: Istentisztelet, gyermekeknek és 

felnőtteknek. 12: Lemezek. 13: Hirek, 

időjelzés, időjárásjelentés, kulturális és 

sporthirek, vizállásjelentés. 13: Déli zene. 

14: Hirek. 15-20: Előadás gazdáknak. 18: 

A román--olasz labdarugómérkőzés köz- 

Vetitése. 20: Tánczene. 21: Lemezek. 22: 

Sport. 22.15: Jelenetek zenével. 23: Hirek. 

23.15: Tánclemezek. 
Budapest I. 9: Hanglemezek. 9.45: Hi- 

rek. 10: Görög kath. istentisztelet. 11: 

Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15: Evan 

gélikus istentisztelet. 13.30: Operaházi ze- 

nekar. 14.10: Világhiradó. i5: Strausz 

hanglemezek. lő: Előadás. 16.45: Ének- 

karok. 17,30: Előadás. 18.10: Hangleme- 

zek. 18.25:Előadás. 18.45: Előadás. 19:10: 

Lemezek. 19.45: Előadás. 20.185: MHirek. 

20.25. Kassai idill, hangjáték. 21.55: Ci- 

gányzene. 22.40:Hirek. 28. Hegedü-zon- 

gora verseny. 23.25: Angol-francia nyelvü 

előadás. 24: Szalonzene. 1.05: Hirek. 

. .. . 

teuter jelenti: 
tas 

a azAuó a 

(BERLIN.) A német lapok feltünő he- 

lyen köziik, hogy a lengyelországi Ho- 

henlohe uradalom lengyel kormánybiztosa 

az összes német alkalmazottakat elbo- 

csájtotta állásaikból. . 
(BUDAPEST.) Frich német belügymi- 

niszter tegnap Balatonkenesére rándult 

ki, ahol feleségével együtt egy napot töl- 

tött. 
(LONDON.) A Thetis kiemelési mun- 

kálatait bizonytalan időre elhalasztották. 

(ADDIS-ABEÉBA) Az aethiop főváros- 
ban Urnapján tartották meg az első 

katholikus körmenetet. 
(RÓMA) A faszén behozatala, tekintet- 

tel az abessziniai termelésre, ez év első 
negyedében a tavalyihoz képest a felére 
csökkent. 
(MEMEL.) Stabschef Lutze tegnap 

memeli SA tagot avatott fel. 
(KIEL. A Németországban tartózkodó 

magasrangu spanyol katonatisztek tegnap 
meglátogatták a hadikikötőt. 
(ERÜSSZEL.) A belga hadfelszerelési 

ggyárak nagy rendelést kaptak Török- 
országtól. 

(PARIS) Törökország 14 hadihajót 
épittet a francia gyárakban. 

(BERLIN.) A Heinkel repülőgépgyár 
munkásai előtt Ley dr. nagy beszédet tar- 
tott, amelyben további megfeszitett mun- 

kára hivta fel a munkásságot, 
(BERLIN.) A német sajtó közli, hogy a 

poseni egyetemen mindennaposakká vál- 

tak a német diáküldözések. A lapok meg- 

jegyzik, hogy a német diákság panasz- 

iratát a vallás. és közoktatásügyi minisz- 
térium részéről megválaszolatlanul hagy- 

ták. 

(LONDON,) Az olimpiai bizottság a téli 
olimpiász szinhelyéül Garmisch Parten- 

kirchent jelölte ki. 
(ROMA) III. Viktor Emanuel kihall- 

gatáson fogadta a Condor-légió római kül- 
döttségét. 
(BERLIN.) Ribbentrop külügyminiszter 

villásreggelin látta vendégül a lett és észt 
ujságiróküldöttséget. 
(BUDAPEST.) A dopolavoro munkás 

csoport tegnap Siófokon töltötte a napot 
és onnan éjjel visszaindult Rómába. 

A haladás korszaka 
Mikroszkóp fölé hajolva, a világ leg- 

különbözőbb táján ezer és ezer szak- 
tudós vizsgálja felszeletelt emberi és 
állati agyvelők tizezreit. A gyakorlati 
psichofizika, pályaválasztási gyógype- 
dagógiai szaktudósok, psichotecnikai, 
psichoterápiai, psichohigiénial, Pavlo- 
vista idegkutatók, lelkekről irt folián- 
sok könyvtárakat töltenek meg, de hol 
vagyunk még attól, hogy mindent tud- 
junk és az alattomos betegségeket, ame 
vek szerveinkbe belopóznak, ártalmat- 
lanná tehessük. 
De az emberi agy tovább kutat és 

tovább megy, mintahogy a nemrégen 
Amerikában felfedezett, ma már világ 
hirüvé vált Gastro D. is forradalmasi- 
totta a gyomormegbetegedések gyógyi- 
tásának a módját. 10-15 éves idült 
gyomor-, bél-, epe-, vese- és májmegbe- 
tegedéseknél rövid kura (3-A üveg) 
gán meglepő eredményeket értek el 
vele. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy megrendel 
hető i35 lej utánvét mellett Császár E. 

Bucuresti, Calea ógyszertárában, 



- 

Leszállitja a műjés árát 
üváros vezelősége 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy a kolozsvári jéggyárak, igy a köz- 
ségi jégüzem is, néhány héttel ezelőtt 
16 lejre emelte fel a jég árát. A közön- 
ség körében nagy felzudulást keltett a 
drágitás, amelyet a jéggyárosok azzal 
igyekeztek menteni, hogy a jég elő- 
állitása, azolajés az ammoniák árának 
emelkedésével jelentősen megdrágult, 

sége 11 lejbe kerül. 
A közönség köréből elhangzott mél- 
tatlankodások miatt a polgármester je- 
lentést kért a városi jéggyár igazga- 
tójától a jég ára ügyében. A jelentés 
alapján a polgármester a közeli napok 
ban olyan rendelkezést ad ki, hogy a 
jég árát a városi üzem szállitsa le 12 
lejre. ; 
Miután a magánérdekeltségü gyárak 
a községi üzem árai után igazódnak, 
bizonyosra lehet venni, hogy a közeli 
napokban általánosan olcsóbb lesz a 
jég, amely iránt a kereslet a minden 
átmenet nélkül beköszöntött kánikula 
miatt, ugrásszerüen emelkedett. 

" 

ugyhogy egy jégtábla előállitási költ- 

muszévi nehéz börtönre 
iielték távolleteben a 

parajdi reblódülikost 
(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY,) 
A büngyi tábla most hozott itéletet 
annak a rablógyilkosságnak ügyében, 
amelhy még az 1923. évi junius 25-én 
történt, amikor Parajd község közelé- 
ben az országuton Köllő János fejszé- 
vel felfegyverkezve megállásra kény- 
szeritette a lovas szekerükön haladó 
Mihály József és Kerveszüles Mihály 
fjalusi gazdákat. Az utonálló pénzt kö- 

vetelt a két gazdától, majd amikor 

ezek erre nem voltak hajlandók, reá- 

juk támadt, a fejszével agyonütötte 
őket és elrabolva minden értéktárgyu- 
kat, pénzüket és nyomtalanul eltünt. A 

csendőrség és a nyomozó hatóságok 

mindenütt keresték a gyilkost, aki 
ellen országos köröző levelet is adtak 

ki, de eredménytelenül. Köllő Jánost 

nem sikerült elfogni és tartózkodási 

helye ma is ismeretlen. A marosvásár- 

helyi bünügyi tábla most hozta meg 

itéletét a rablógyilkosság ügyében és 

Köllő Jánost távollétében 20 évi nehéz 

börtönre itélte, kötelezve egyben, hogy 

186.000 lej kártéritést fizessen a két 

megölt gazdálkodó családjának, egyben 

pedig elmarasztalta 12.000 lej perkölt- 
ség viselésére is. Az itélet jogerős. 

Megdrásul a has, mert 
emelkediek az állatárak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hétfő óta 

minden átmenet nélkül ugrásszerüen 

emelkedtek az élőállatárak a vásárpia- 

cokon. A hirtelen áremelkedést egy- 

részről az okozza, hogy nincs felhaj- 

tás. A legeltetési idény beköszöntésé- 

vel, az állatokat nem kell takarmá- 

nyozni és igy a gazdák visszatartják 

állataikat, mert azt remélik, hogy az 

őszi vásárokon jobban tudják értékesi- 

feni azokat. Másrészről a környékbeli 

falvakban száj- és körömfájás járvány 
fört ki az állatok között és emiatt az 

egészségügyi hatóságok vesztegzár alá 

vették a falvakat, emiatt több helyen 

a vásárokat is beszüntették. 

Az élőállatárak emelkedése maga 

után vonja közelebbről a hus drágulá- 

sát is. A polgármester csak néhány 

nappal ezelőtt szállitotta le a husára- 

kat, azon a cimen, hogy az állatárak 

estek. Minthogy a husárak mindenkor 

az állatvásárplac áraihoz igazódnak, 

nem lehetetlen, hogy a közeli 
napok- 

ban a polgármester esetleg elrendeli 
a 

husárak felemelését. 

A SzAMOS FOLYOBA FUL 
LADT A FUVAROS. Désről jelentik: 

Muresan Mihály, a szamosmegyei Se- 

mesnye községbe való fuvaros k
öveket 

lapátolt ki a Szamos folyóból, miköz- 

Bben tul mélyen hatolt be a vizbe. A 

folyó sebes árja elkapta a
 szerencsét- 

len embert, aki pillanatok
 alatt a vizbe 

fuhadt. Holttestét később halászták ki 
ma folyóból. 

120.000 tad a 
Scáéluzó Eáycsületben 

A kitünő vezetés alati élló Intézet 12 milllonul 
sedelyut izetett ki a mulit évben, Oradcán bér- 

nházai vásároli 

ben ilyenkor, most is beszámolunk 
a Timisoarai Segélyző Egyesület évi 
közgyüléséről. Ezuttal is dicsérendőt 
közvetitünk azoknak, akiket érdekel. 
A május 21-én megtartott közgyülés 
az egyesület eredményeitől volt han- 
gos. Ez, az évről-évre megujuló siker 
sorozat már nem is meglepő. Jellem 
ben gazdag és szociális érzékkel meg 
áldott emberek kezeiben terebélye- 
sedett ki az egyesület s valósággal 
elragadtatással kell nyilatkoznunk 
az ilyen ügyvezetésről. 

MAR 294 ÜGYNÖKSÉGÜNK 
VAN 

A Timisoarai Segélyző Egyesület 
mult vasárnapi közgyülése Crisan 
Inotentiu elnöklete mellett zajlott le. 
Legfigyelemreméltóbb része az igaz- 
gatósági jelentés volt, amely az 1938. 
évben végzett munkát ismertette. 
Dr. Schaár Jenő intézeti igazgató - 
kinek abszolut szakismerete alapozta 
meg és virágoztatta fel az egyesüle- 
tet - mindenekelőtt az utolsó két 
esztendő végeredményeit hasonlitot- 
ta össze. Mig 1937-ben 9 egyesületi 
fiókjuk és 140 ügynökségük mükö- 
dött, 1938 végén 10 főképviselettel 
és 294 ügynökséggel rendelkezik az 
egyesület. 
A legnagyobb és legfigyelemre- 
méltóbb eredményt - mondja a je- 
lentés - tagszaporulatunknál mu- 
tathatjuk ki. Amig 1937 végén 10.097 
taggal dicsekedhettünk, ez a szám 
1938 decemberére 18.724-re szökött 
fel. Ebben a pillanatban pedig 20 
ezernél is nagyobb taglétszámmal 
rendelkezik egyesületünk. Ha figye- 
lembe vesszük a világviszonylatban 
is fezaklatottnak mondható 1938-as 
esztendőt, csak akkor tudjuk felmér- 
ni egyesületi megbizhatóságunkat. 
Bátran állithatjuk, hogy minden ké- 

sedelem nélkül, a leggyorsabban siet 
tünk elhalálozott tagtársaink hátra- 
maradottjainak segitségére." 

A KIFIZETETT MILLIŐK MA- 
GUKTÓL BESZÉLNEK 
„A mult évben 11,790.397 lej 

temetkezési segélyt fizettünk ki, 

A gyergyói hegyek alján: 

Jelentettük, hogy a kolozsvári székhely- 
lyel müködő erdélyi magyar nótaszerzők, 

szövegirók és előadómüvészek egyesülete, 

a báró Bánety György „Kék nefelejts" Dal 

irodalmi Társaság meghivást kapott a gyer 

gyószentmiklósi Kolping Legényegylet if- 

juságától egy előadó-estély megrendezésé- 

re. A Társaság vezetősége, valamint Mol- 

nár János gyergyószentmiklósi nótaszerző 

lelkes munkájának eredményeképpen ju- 

nius 4-én este 9 órai kezdettel a Központi- 

szálló hatalmas szinháztermében, melyet 

zsufolásig megtöltött az erdélyi magyar dal 

iránt érdeklődő közönség, az uj erdélyi 

szerzők első nyilvános szereplése óriási si- 

kert aratott. Vákár József plebános beve- 

zető szavaival kezdődött az előadóestély. 

Vákár József beszédében utalva az estély 

nagy jelentőségére, gyönyörü hasonlatok- 

kal teremtette meg a szükséges lelkikap- 

csolatot a nagyközönség és a nótaszerzők 

között, Ezután az egyházi énekkar mutat- 

kozott be Veres-Kodály: „Ez a kislány" 

cimü müvét adva elő Bálint Barna fiatal 

karnagy vezényletével. A kitünően fegyel- 

mezett kórus, melynek összes nől és férfi 

tagjai eredeti székely népviseletben jelen- 

tek meg a szinen, pompásan énekelt és 

(TIMISOARA.) Mint minden év. 

) 

Timisoarai 

de ebben az évben már közel 8 
millióra rug a kifizetett segély- 
összegek száma, igy nem nehéz 
elképzelni, hogy a sulyosnak, sőt 
válságosnak mondható 1939-es 
esztendőben az elképzelhető leg- 
dicsérendőbb szociális munkát és 
intézeti eredményeket fogjuk 

felmutatni." 
TEMESVÁRON IS VÁSÁROL- 
NAK INGATLANT 

A jelentés nem beszélt arról, hogy 
melyik az időállóbb: az ingatlanvá- 
sárlás-e, vagy a tartalékalap szapo- 
ritása. Mi azt vesszük észre, hogy az 
egyesület igazgatósága nem köti le 
magát egyikhez sem. Mig Oradean 
bérházat vásárolt 1,200.000 lej érték- 
ben és az ottani fiókját saját házá- 
ban helyezte el, addig a tartalékalap 
ját is szaporitotta. Valószinü, a hely 
zet alakulása inspirálja a vezetősé- 
get. Ugy látszik, a közeljövőben Ti- 
misoarán is érdemes lesz egy tekin- 
télyes összeget házvásárlásba befek- 
tetniök, talán jobban kamatozik egy 
bérpalotában az összeg, melyet erre 
a célra forditanak. A jelentés csak 
annyit mond, hogy ebben az eszten- 
dőben Timisoarán vásárol az egyesü- 
let egy bérházat. 

4,500.000 LEJ A TARTALÉK- 
ALAPJUK 

Az 1938-as egyesületi mérleg 
2,333.753 lej ifennmaradó összeget 
mutat ki. Ebből 1,500.000 lejt a tar- 
talékalapra fizettek be, mig a 833.753 
lejt a következő évre vezették elő. 
Az 1939-es esztendő költségvetése 

33,260.000 lejjel zárul, mely összeg 
az egyesület egész évi bevételét je- 
lenti. A husztagu vezetőség megvá- 
lasztását az elnöki záróbeszéd követ- 
te és elmondhatjuk, hogy hasonló 
arányu eredményeket felmutató köz- 
gyülés ebben az esztendőben még 
nem volt. 
A Timisoarai Segélyző Egyesület 

cluji fiókja Str. Iuliu Maniu 2. I. em. 
3. szám alatt müködik, felvilágosi- 
tást ad és felvételeket eszközöl hi- 
vatalos órái alatt délelőtt 9-1 és dél 
után 4-7 óra között. 

Erdélyi magyar dal- és nétaestély 
igen szép látványt nyujtott. A fuvós-zene- 
kar Pécsijózsef hangversenyindulóját ját. 
szotta. Molnár János ezuttal mint karnagy 
tett bizonyságot a gyergyói zenei élet te- 
rén állandóan kifejtett eredményes tevé- 
kenységéről. Dr. Lengyel Emil a Társa- 
ság rendes tagja báró Bántíy György éle- 
tét és munkásságát ismertette röviden, ki- 
hangsulyozva, hogy az 50 évvel ezelőtt el- 
hunyt kiváló nótaszerző nemcsak az erdé- 
lyi, hanem az egész egyetemes magyar nó- 
taszerzés méltó képviselője volt, akinek 
nevét kegyelettel fogja viselni és tisztelni 
az erdélyi magyar nótaszerzők uj egyesü- 
lete. A műsor első részének befejezésekép 
pen Bazilidesz Glézáné br. Bánffy György 
nehány szerzeményét adta elő, közöttük 
az örökértékü „Kék nefelejts" cimüű dalt 
is, kellemes alt hangjával, őszinte átérzés- 
sel. A dalokat Bokor József cigányzeneka- 

ra kisérte. Szünet után uj erdélyi szerzők 
számal következtek. Bálint Ákos kámntorta- 
mitó: „Gyilkostói szonáta" cimü müvét ad- 
ta elő a Kath. Népszövetség Férfikara. A 
20 perces, kitünően hangszerelt gyönyörü 
szerzeményt kifogástalanul hozta az együt 
tes a szerző vezényletével. Walter Gyula 
iró, a Társaság ügyvezető elnökének elő- 

E 

Valódi angol 
szövetek viselőjét felhivjuk a min- 

den versenyen felüli tiszta gyapju 

szövetekre, amelyek szépségben, tar 
tóságban egyenranguak az angollal, 
75 centi szélességben 270 lejtől van- 
nak 370 lejig, Egyedüli elárusitóhely 
Str. Reg. Maria 4. Bejárat Str. Brá- 
tianu 19 felől is. Az üzem ismerős- 
nek kedvezményes áron eladó. 

adása következett „Néhány szó az erdélyi 

nótaszerzőkről" cimmel, melyet a szerző 

távolléte miatt Sz. Nagy Endre, a Társaság 
főtitkára olvasott fel. A felolvasásban is- 
mertetve volt az egyesület megalakulásá- 

nak nagy jelentősége, a kitüzött célja, va- 

lamint a közönség pártfogó szeretetébe let- 

tek ajánlva az uj erdélyi szerzők, melyek- 
nek müvei biztató igéretek a nagynevü 

elődök által mutatott irány méltó folyta- 

tására. Ezután Lőrincz Viola énekszámai 
következtek, aki cigányzenekari kiséret- 

tel, fiatalságának ezernyi bájával szépen 

csengő hangon adta elő Nagy Dénes: Le- 

gyen hát"... Máthé Árpád: „Valahol a 

Marosmentén" (Dobrai Kálmán szövege). 
Béczy Ernő: „Alma, alma, almata" (dr. 
Tapsony Endne szövege) cimü nótákat. Lá- 

zár Pál nagyterjedelmü hanganyagával pá 
rosult biztos fellépéssel Molnár János: 

„Nem voltam mulatós..." (Csiby Lajos 

szövege) és „Azt mondják..." (Zárug Já- 

nos szövege), valamint Korodi Feri: „"Ten- 

ta, penna, papiros" cimü szerzeményét tol 
mácsolta. Kassay Pici egyszerüen, meg- 
hitten, a magyar dal megkivánta hajlé- 
konysággal énekelve Szittya Horváth La- 

jos: Fehér akác, fürtüs akác (H. Somsay 

Erzsébet szövege), Nagy Mihály: Hervado- 
zó lombok (Gaál Zoltánné szövege), vala- 

mint dr. Vitos Pálné: Benézek a kaputo- 
kon (Albisi József szövege) és Szeretném 
a szivedet a két kezembe venni cimü nó- 

táival a közönséget tomboló tetszésnyilvá- 
nitásna ragadtatta, Karácsony Margit mély 

tüzü fekete szemeivel ábrándosan, fino- 

man, jó szövegkiejtéssel dr. Dávid István: 

Barackfavirága, Valahol egy kis ház előtt 

és Marosmentén szedek... (dr. Gaál Ala- 

jos szövegei) cimü nótáit adta elő nagy tet 
széssel, ráadásként a Muskátlisház udva- 
rában este óta muzsikálnak cimü dallal 

ugyancsak előbbi szerzőktől. Majd ujra 
Lázár Pál számai következtek, aki előbb 

emlitett képességeivel a dalok hangulata 
szerinti szinezéssel Korodi Fenenc: Üze- 
netet küldök, Sz. Nagy Endre: Az én nó- 
tám ugy szép, hogyha halkan játszák (Sz. 
Nagy Géza szövege) és Pattogatott kuko- 

rica (Demeter Andor és Kiss Zoltán szö- 
vege) cimü nótáival fejezte a müsort. Az 
erdélyi nótaszerzők báró Bánffy György 

Kék-nefelejts Társaság cimü egyesületé- 
nek a gyergyószentmiklósi Kolping Le- 
gényegylet vendégeként rendezett első nyil 
vános előadó estélyén megjelent hallgató- 
ság, melynek soraiban ott volt a környék 
társadalmi előkelőségeinek szine-java, 
éelén a csikvármegyei prefektussal, meleg 
ünneplésben részesitette a rendezőséget, 
az összes szereplőket, valamint a megje- 
lent szerzőket. 

- FELEMELTÉK A REPÜLŐBÉ- 
LYEG ILLETÉKET. Bukarestből je- 
lentik: Junius 6-ától kezdve uj repülő- 
bélyeg-törvény van érvényben. A mó- 
dositó törvény szabályozza a bélye- 
gek megsemmisitését, a birságoknál be 
vezetik azt a rendszert, hogy a kirótt 
birságoknak csak kétharmadrészét le- 
het törölni. Bevezeti az 1 lejes repülő- 
bélyeget az autóbusz, illetve villamos, 
komp, vizijármüvek stb. jegyeire, a vas 
uti jegyeknél és utazási könyveknél III. 
osztályon 3, II. osztályon 6 és I. osztá- 
lyon 9 lejes repülőbélyeg illeték fize- 
tendő. Ez az illeték csak a 60 kilóőméter 
nél kisebb távolságokon száll le egyhar 
madára. Le kell róni a repülőbélyeg 
illetéket a vasuti, villamos és autóőbusz 
bérleteknél is. A kaszinók, klubok sth., 
amelyeknek helyiségeiben szerencsejá- 
ték folyik, havi ezer lej repülőadót fi- 
zetnek. A számlák bélyegilletéke 3 ez 
relékről 4 ezrelékre emelkedik. Törli a 
törvény a földgáz repülőilletékét, vi- 
lszont felemeli a győgyszerkülönlegessé 
gek repülőilletékét. 



Apréhirdetések 
r 

ADÁS-VÉTEL 

FÜRDÖRUHAÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weid- 
ner, Str. Matei. (8409 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 
választékban olcsó gyári árban állandóan 
kaphatók, javitást vállalunk. Str. Fabrica 
de Zahár á7. (8734) 
ELADÓ fü gyümölcsösben Értekezni: 

Str. Gen. Poetas 2. (8724) 

PIANINO bérbeadó. Calea Marechal 
Uoch 17. (8730) 

ELADÓ egy házastelek, amelyik áll egy 
szobából és kamrából. Str. Tribunul Vla- 
dutiu 8. (Str. Fabrica de Zahár végén 
jobbra) (8729) 

EGY jókarban levő Göricke bicikli el- 
adó. Str. lorga 4., házmesternél. (8728) 

SUSZTERGÉP cilinder eladó. Strada 
Lutoasá 13. (8727) 

ELADÓ 1100 négyzetméter házhely két 
uccára fronttal. Ára 60 ezer lej. Str. Ba- 
natului 61. szám. (8735) 

ELADÓ egy házastelek 36 ezerért a Col. 
Máiestin, Értekezni: Páveléknél, Str. Nic. 
Popea 19. (8737) 

ELADÓ egy bekeritett gyümölcsös par- 
cella fronttal a Banatului uccára. Értekez- 
ni Kisséknél, Str. Soarelui 1. (8736) 

EGY jókarban levő mély sötétkék gyer- 
mekkocsi eladó. Str. Mánástur 79. (8742) 

ELADÓŐ motorkerékpár jókarban, bi- 
ciklipermisszel is használható. Str. Episcop 
N. Ivan 5., ajtó 5. (8743) 

EGY jókarban levő karikahajós varró- 
gép eladó. Str. Traian 61., Orbánné. (8745) 

VADONATUJ dióbetétes keményfaháló 
eladó. Str. Petru Rares 10. (8744) 

SZEÉP nagy gyömölcsös, felosztva is, ház 
zal együtt eladó. Cim a kiadóban. (28311) 

ALIG használt sportkocsi és egy pár 
kanári eladó. Str. Livezii 8. (8753) 

EGY Philips 7 lámpás rádió sürgősen el 
adó nagyon olcsón. Str. Haiducului 1. sz. 

(8757) 

CUKRAÁSZDAI berendezést bérbeveszek. 
Cim a kiadóban. (8758) 
EGY sötétkék mély gyermekkocsi olcsón 

eladó. Str. Horea 38. (8759) 

EGY gyermek sportkocsi eladó. Calea 
Traian 51. (8760) 

KET daraó gyönyör üantik szekrény és 
halász és vadász felszerelések eladók. Str. 
Fierului 83. (2311) 

ELADÓ központban 12 szobás ház, évi 
jövedelme 80.000. Ára 340.000 készpénz és 
220.000 adósság. Érdeklődni: Dr. Polcz ügy 
vednél, Str. Regina Maria 27. (8763) 

külső ház, istálló, csür, mind uj 2000 mé- 
ter lucernás kerttel. Ára 180.000. Esetleg 
elcseré-lendő. Érdeklődni: Dr. Polcz ügy- 
védnél, Cluj. Str. Regina Maria 27., (8764) 
MÉLY gyermekkocsi drapp, eladó. Str, 

Oltului 51. Kelemen, Colonia Someseni. / 
(8765) 

ELADÓ belvárosban 2 szobás, konyhás 
házastelek 200.000 lejért. Cim a kiadóban. 

(3766) 

POSTABÉELYEGET, használt romániait, 
külföldit, gyüjteményt veszek. Str Fran- 
cisc David 9. (8768) 

FELLŐERÖS ventilátor-motort kere- 
sek. Deák, P. Unirii 7. (2320) 
MÉERLEGET 500 kg.-ig. - Berkel mér- 

leget 10 kg.-ig és egylovas golyósgyap- 
ágyu villanymotort vesz Szabó garage, 
Cluj. 2318) 

1 jégszekrény eladó, bodegába is meg- 
felel. Str. G. Enescu 4. (8450) 

ELADÓ Brétfün bekeritett gyümölcsös 
házhely 22.000 lej, féderes gyermek sport- 
kocsi 600 lej, jókarban levő bicikli. Str 
Masinistilor 10-b. (8776) 

CSERÉP dánieikályhák jókarban el- 
adók. Cal. Reg. Ferdinand 117. (8777) 

ELADÓ motorkerékpárok olcsók és jók. 
Garagul de Motocicletá Zilahy, Cal. Reg. 
Carol II. 59. (8778) 

ELADÓ házhely 500 nm. terület. Str. 
Fántáneli 79. Ért. C. Traian 66. (8779, 

HAROM szobás és kétszobás lakással 
bpiró uj épület eladó. Str. Elisabeta végén, 
Str. Coroian 16. (2314) 

1,050.000 lejért szorosan belvárosban 3 
szobás komfortos két elő- és fürdőszobás 
ház eladó. Rendelőnek, irodának párat- 
lan. Universal, Str. Regina Maria 20. 

(2314) 

ELADÓ sürgősen olcsón egy festett 
kombinált szekrény, ugyanott egy ház is 
Str. Dorului 17. (Kerekdomb.) (8783) 

ELADÓO lőszőr. Str. Magaziei i. (8781, 
VENNÉEK bérházat a belvárosban köz- 

vetitők nélkül, legalább 4 lakásost. Cim. 
a kiadóban. (8792) 

SZALAGFÜRÉSZ eladó. Str. Baritiu 
12. (8785) 
JÓKARBAN levő kétkerekü taliga ol- 

csón eladó. Str. Chinezului 386. (8786) 
MODERN mély gyermekkocsi eladó 

Dermata mellett, Str. Livezi 59. (8787) 
HAZ füszerüzlettel sürgősen olcsón el- 

adó. Str. Verde 29. (3791) 

ELADÓŐ Donát-uton uj villa, 2 szoba, 
konyha, speisz, pince, gyümölcsöskert, 
front 15 m., hossza 45, 290 ezer lej. Ért.. 
Str. Traian 15, ajtó 2, d. e. 8-9, d. u 
2-4. Szabónál több gyümölcsös eladó 

(8793, 

Barecellák 
részletfizetésre 
a város legszebb és legegészségesebb 
helyén 

feltünő 
olcsón eladók. 
Viz, villany, müutak, gránit járdák, 
Str. Preotul Muntean No, 11. alatt 
a Butorgyár mellett. 

ELADÓ belvárosban uj ház2parkettes 
szoba, konyha, fürdő, pince 290.000 lejért 
Str. Traian 15, d. e. 8-9, d. u. 2-4. Sza- 
bónál. (8794, 

SÖTÉTKÉEK gyermekkocsi majdnem uj 
eladó. Str. Saguna 24, Strausz. (8795) 

FIGYELEM! A várostól elrendelt cine- 
zett rozsdamentes kétfajta szemetes-láda 
a legolcsóbban Dánielnél kapható. Strc 
Vlahuta 2, Főorvosi hivatallal szemben. 
Ugyanott zománcozott lakás számtáblák 
legolcsóbban beszerezhetők. 

FŐUTON restaurant, füszerüzlet összes 
engedélyekkel átadó. Érdeklődni Dászkál, 
Str. Decebal 16. (8849), 
ELADÓŐ üres egész parcella a Nagy 

Gábor tanyán 45.000 lej. Ért.: Str. Vladi- 
mirescu 17, házfelügyelőnél, este 6-7 

között. (8839) 

FORDSON traktorok, MAV cséplők 930 
2 drb. elevátor, 1 herefejtő Hoffer garan- 
tálva, szakszerüen kijavitva, olcsón sza- 
badkézből eladók elköltözés miatt. R. 
Pogáceanu, Tg.-Mures, Str. Baba Novac 

(8796) 

EGY uj négyes kovácsfuvó eladó. cim:, 
Str. Strámbá 2. (8808) 

KICSI autó jókarban, nagy kádak, 
dugaszoló gép, emelő, korcsolyák, vas- 
ágyak, balonok eladók, ugyanott betonos 
pince motorikus árammal kiadó. Str. 
lasilor 9. (8813) 
NAGY gombvásár és a legszebb fürdő- 

cikkek a DOr illatszertárban. (8835) 

UJ Columbia patefon eladó 24 lemez- 
zel. Str. Calugeritelor 6-a, szuterin. (8816) 

ELADÓ száraz stakatur deszkák há. 
romnegyed nm. 20 lej. Alig használt 
rádiót veszek. Str. Vasile Lupu 67. (8818) 
WERTHEIMKASSZA eladó. Str. Tim- 

balei 13. (8820, 

ÜZLETFELOSZLATÁS miatt füszer és 
rövidáru, különböző berendezési tárgyak, 
italhoz poharak decisek, tizszázalék en- 
gedménnyel, részletekben is eladó. Str. 
Gh. Támas 13. (8823) 
ELADOrádió s plusz 1 Eumig márka 

megtekinthető Str. Iie Mácelar 21. (8825) 

AUTŐ Chryaler márkáju kifogástalan 
állapotban eladó. Ára 35.000 lej. Értekez- 
ni Cal. Reg. Ferdinand 88, üzletbe. (8826) 

MEÉLY gyermekkocsi kitünő állapotban 
eladó. Str. Cicio Pop 65. (8828) 

JÓKARBAN levő M. A. traktoros cséplő 
garnitura eladó. Cim özv. Weingerné, 
Mociu, jud. Cluj, (vV8831) 

RICATPLATNI jutányosan eladó. Cal. 
Motilor 60, Mezei. (8833) 

AJTOK, ablakok üvegezettek, használ. 
tak olcsón eladók. Cal. Motilor 60, Mezei. 

(8834) 

ÁALLÁST KERES 
GÉPÉSZ cséplőgép javitást és cséplést 

vállal egy lakatos etetővel. Érdeklődni a 
kiadóban. (8771) 

AUTORIZALT könyvelő, volt tényleges 
tiszt, családos, perfekt román, magyar, né- 
met nyelvtudással nagy gyakorlattal, spe- 
ciális adóügyi szakértő junius else- 
jére könyvelői, gondnoki vagy más 
bizalmi állást keres. Kivánatra in- 
gatlan garanciát is ad. Cim: Cal. Matilor 
145. (8812) 

PAPLANT varrók, házhoz is megyek. 
Marosánné, Str. Muncitorilor r 60. (8842) 

ALLAST KAPHAT 
EGY kisleányt felveszek kézimunkához. 

Str. Amos Fráncu 2. szám. Andrei Mure- 
12. (VT2323) 

Igy én 

- 

DEAN MÉnNŐk. p. 
ELADÓ perzsaszőnyegek és füszerüzlet 

berendezés. Közvetitőt dijazok. Cim. 
Bucur, P. M. Viteazul 35. (83848) 

ELADÓ gyümölcsös az állomáson tul- 
fekvő kertek részében 140.000 lej. Str 
Pata 1 szoba, konyha 340 nm. telek, 125 
ezer lej. Reg. Ferdinand ut mellett uj 
emeletes ház 1,800.000 le, vaarescun 
villaház 600.000-650.000 tei Emele"s 
két földszintes 2400 nm. kertte 
lió 200 ezer lej. Str. Donát 3500 nm. v 
mölcsös lakóházzal 200.000 lej. Értekezni. 
Eliás ügynökségnél Str. Baritiu 20. (834 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Gh. 
Dima 1, Frizerila Patria. (8854) 

(PING-pong asztalt veszek, Mestitz, 

Str. Regina Maria 30. (8852) 

KIFOGÁSTALAN Ariel motorkerékpár 
olcsón eladó. Cal. Reg. Carol II. 182. (8853) 

ELADÓ 1 kis házastelek Bulgária-tele, 
pen. Str. Páráului 34. Ára 55.000 lej. (8796) 
ELADÓ középtermetre egy barna ruha 

alig használt és egy szürke felöltő. Calea 
Decebal 18, ajtó 3. (8801) 

ELADŐ 5-ször szoba, konyha és két 
üzlethelyiségből álló ház. Ára 400 ezer 
lej. Kamilli, Str. Brátianu 33. (8802) 

SÜRGÖSEN eladó elsőrangu modern 
villa, 2 szoba, konyha stb., nagy gyümöl- 
csöskert 260.000 lej. Kamilli, Str. Brátianu 
33. (8803) 

ALKALMI vétel. Erős központban el- 
adó egy jövedelmező bérház, 26 százalék 
jövedelemmel. Ára 580 ezer lej, azonkivül 
kisebb kertes családi házak 300 ezer lejig, 
villák egymillió lejig, bérházak, bérpalo- 
ták 16 millió lejig. Kamilli ügynökség 
Str. Brátianu 33. (8804) 

1 

DIÓFAGYÖKÉR háló és egy kombinált 
szoba eladó. Cim a kiadóban. 48807) 

san tetején. (8721) 

szasg 1d nélkül és 
ragasztás nélkül 
Garantált és szabadalmazott 

módszerrel 

6 óra alatt 

MOSAÁS, takaritás ellenében ügyes, tisz- 
ta gyermektelen házaspár lakást kaphat 
EÉrdeklődni: Str. Vasile Goldis 23. (8746) 

HÖLGYFODRÁSZT és manikürösnőt 
azonnalra keresek. Érdeklődni: Cálugári- 
felor 8. I. (8748) 
CUKORKAÁRUS leány fölvétetik a 

Royal-mozi bütftéjébe. (8762) 

GYERMEKTELEN idősebb józanéletü 
házaspárt házmesternek felveszünk. Cim 
a aadóban. (8767) 

PERFEKT angol tanár cimét kérem a 
kiadóba „Intelligens" jeligére. (8726) 

JÖLFŐZŐ szakácsné férjével együtt la- 
kást kaphat és külön dijazást félnapi el- 
foglaltsággal. Goldstein, Cal. Regele Fer- 
dhand 116., földszint. (8732) 

ÜGYNÖKÖKET felveszek szezoncikk 
árusitására. Str. I. Mamiu 39. ajtó 4. 

(8790) 
GARANCIAKÉPES, szorgalmas soffőr, 

teherautóra állandó és jó fizetéssel keres- 
tetik. Cimeket „Szorgalmas soffőr" jeligé- 
re. (8799) 

KEFEKÖTÉSBEN gyakorlott behuzó- 
nőt és szurkolónőket felveszek. Str. Gen. 
Poebtas 20. (8800) 

ANGLIAÁBA főznitudó nők havi 5000 
lej kezdőfizetéssel felvétetnek, Ismertetőt 
küld 10 lej válaszbélyegért dr. Bockné, 
Oradea, Rimanoczy 2. (VT2319) 

JÖLFÖŐZŐ mindenes magas fizetéssel fia 
tal házaspárhoz kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (r2282) 

EGY kifutófiut felveszünk, Virágüzlet, 
Cal. Reg. Maria 4. (8836) 

EGY kis leányt, vagy fiut felvesz cukor 
kaüzlet, Str. N. Iorga 11-a. (8838) 

MEGBIZHATÓ kifutófiu délutáni mun- 

vn. évfolyam, 1939. JUNIUS 11. 

KERESEK elsőrendü házivarrónőt több 
napi munkára, Érd.: P. Unirii 19. Ursus 

pénztára. e06) 
HÖLGYFODRÁSZ segédet, vagy segéd- 

nőt felveszek, mesterkönyvvel rendelkezők 
előnyben. Ugyanott gyakornokokat és fel- 
veszek. Cimeket „Hölgyfodrász" jeligére a 
kiadóba kérek. (83815) 

SOFFŐR, szakképzett, ezenkivül raktár- 
ban is kell dolgozzon, jó fizetéssel felvé- 
tetik. Ajánlatokat „Komoly" jeligére a ki 
adóhivatalba. (8830) 
VARRÓ és tanulóleányt azonnal felvesz 

Klein szalon, Str. Saguna 20, földszint. 
(8832) 

JÖLMENŐ vendéglőben üzletvezetőt, le- 
het nő is, garanciával felveszek. Cim a 
kiadóban. (8821) 

KÜLÖNFÉLÉK 
LAKÁSFEREGTELENITÉS garanciával 

„Polynea" laboratórium, Str. Consiliul Na- 
itonal 3. (Főpostánál.) Telefon: 34-75) 

(8733) 
TANITVÁNYKIKÉPZÉES. Kozmetika 

„Boté" Hamburg M. Cal. Regele Ferdinand 
34., II. Telefon 20-11. " (8738) 
FIGYELEM. Mindenféle füzőt készitek 

garancia mellett. Bergerné, Piata Carolina 
1., emelet, ajtó 11. (8740) 

ÖRA- és ékszerjavitásokat garancia mel 
lett vállalok, a szakmához vágó dolgokat 
veszek, Berger Izsák, Str. Regina Maria 48 

(7839) 
SZÁAZEZER lej készpénz bankgaranciá- 

val megfelelő bizalmi, raktárnoki, pénztár- 
noki állást keresek, esetleg képviseletet 
Clujon. Ajánlatokat „Szorgalmas" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (8747) 
KÖSER házikoszt kapható kihordásra is 

Cal. Regele Ferdinand 92. Apartement 4. 
(8710) 

BETÁRSULNA intelligens urileány 
készpénzzel megfelelő iparmüvésszel, aki 
autonizációval rendelkezik. Cimeket „Dol- 
gozni akaró" jeligére. (8708) 
NEMET órát adok kezdőknek és hala- 

dóknak, Str. Nic. lorga 12. II. 15. (8752) 
A Jucul de Jos-i lóversenyre junius 

11-én, vasárnap délután 2.30-as indulással 
olcsó jegyek kizárólagaz, Orient-Express" 
menetjegyirodában, P. Unirii 1. kaphatók. 
Menettérti jegy belépődijjal személyen- 

ként lej 80. (8843) 
SZABÁSZATI tanitás Geltch Edit volt 

ipariskolal tanárnőnél, Str. Regalá 38 sz. 
(8841) 

NAGYERDEMU közönség figyelmébe! 
Reg. Ferdinand-ut 19. sz. alatt 5 ajtó, meg 
kezdtem diétikus és jó magyar konyha ki- 
tőzésemet, mely kihordásra is megrendel- 
hető, ugyanott butorozott szoba kiadóó 

' (8773) 
SZOMBATON mult egy hete a Reg. Fer 

dinand uton elveszett egy gyermekszandál 
A becsületes megtaláló jutalom ellenében 
adja le Str. Aventurioasá 12 alá. (8775)! 
200.000 lej magánkölcsönt keresünk erős 
belvárosi ingatlanra, első bekebelezésre. 
Universal, Str, Reg. Maria 20. (T2316) 
HALLÓ! HALLŐ! Fiuk, ma este az Oi- 

tuz vendéglőben találkozunk. Miért? Mert 
csak ott lehet jól mulatni. Tehát ott le- 
szünk. (8782) 
MEGIS csalk Szász A. fest szobákat el- 

ma falakkal a legolcsóbban, valamint aj- 
tók, ablakok mázolását is a legolcsóbb ár 
ban vállalja. Tegyen egy próbát. Levelező 
llap hivásra azonnal jövők, Str. Col. Pau- 
lian 34. (8809) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Reg. Fer 
dinand 3. udvarban. (f2321) 
TISZTELETTEL kérem a nagyérdemü 

közönség szives pártfogását a megnyilt 
kerthelyiségbe, Reg. Ferdinand 63., volt 
Kéményseprő üzlet. Tisztelettel Balozh 
Márton. ! (8824) 

KIADÓ LARAS 
ÜRES, különbejáratu szoba kertes ház- 

ban, esetleg butorozva is kiadó. Str. Gen. 
Grigorescu 8. Erzsébet-villa, emelet. (8722) 
SZEP szolid nőnek SZEP konyha butorozva 
kiadó julius egytől. Str. Petru Maior 4. II. 
emelet 17. Prefektura mellett. 8770) 
KIADŐ egy garszon lakás és egy nagy 
üres szoba lépcsőházi bejárattal. Str. Iorga 
5. sz. Dr. Veress. (8770) 
KIADŐ üzlethelyiség Str. Iorga 5. Dr. 

Veress, (8768) 
SZEÉP nagy parkettes szoba előszobával 

gyönyörü nagy kertben kiadó. Str. Calvin 
7. szám. (8726) 
STR, Grigorescu elején juliusra egy szo- 

ba, előszoba WC állandó lakónak olcsón ki 
adó (8741) 

KIADÓŐ földszinten egyszerü szoba bu- 
torral, vagy anélkül. Str. Iuliu Maniu 41. 

(8750) 

kára kerestetik. Cim a kiadóban. 1a251) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, nagyok. Cal. 

Mo)ilor 83. ((8751 



ÁAR 
KRém. kat. és Prot.: Barnabás. Ort. 
St. Ap. Bartolomeu. Izr.: 24 Sziván. 
............ 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
I50, egy hónapra 50 lej. 

ÖRöM AZ ÉLET 
Kiss és Nagy hosszu idő után ujra 

találkoznak: 
-Na, hogy megy neked? - érdek- 
lődik Kiss. 
- Hogy menjen? - válaszolja Nagy 
- az ember kinlódik, dolgozik és ott- 
hon a családban csupa öröm az élet. 
-Na, mit hallok? Hiszen ezelőtt 

mindig verekedtetek a feleségeddel. 
-Na igen. Ha a felségem hozzám- 
vág egy főzőkanalat és nem talál el, én 
örülök. Ha én hozzávágok egy tányért 
és nem talxlom el, ő örül. Így aztán 
csupa öröm az életünk... 

Vendég: Mondhatom, első eset, hogy 
jóravaló, puhára sült szeletet kaptam. he 
Pinecér: Jaj, csak nem hoztam el a fő- 
nök urét...? ; 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 10-én, szombaton reggeltől folyó hó 
17-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács, Memorandului-ucca, 
dr. Olariu, Regina Maria-ucca, Miner- 
va Regele Ferdinand-ut és dr. Rusu 
gyógyszertára, Cipariu-ucca. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti jelentése. 
Derült idő, 
helyi esők. ; 
jó És oOLCcsőó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

időjáráskutató-intézet 

Piata Mihai Viteazul 15. 

- SZÉP GYERMEKKOR JÚJJ VISZ 
SZA EGY SZÓRA, hányan és hányszor 
sóhajtottuk ezt eddig! de csak eddig. 
Mert mától kezdve a családi keskeny- 
film visszavarázsolja bárkinek, akár- 
hányszor, még 70 éves korában is gyer- 
mekkorát. Csináltasson tehát családi 
filmet. 

Vzu 17n tű uR/a a T 

HALÁSZI munkaruhái, orvoskö- 
pényegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Cluj. Cal. 
Reg. Ferdinand 109. 
--aA VAROSI FŐORVOSI HIVA- 
TAL FIGYELMEZTETÉSE. Dr. Vlad 
városi főorvos felkérte lapunkat annak 
közlésére, hogy a Kolozsvárt környező 
falvakban egyes helyeken száj- és kö- 
römfájás pusztit. Bár a betegség sze- 
mélyekre nézve nem veszélyes, Kolozs 
vár lakosságának ajánlatos mégis csak 
forralt tejet használni. 
CUNINGHAM TENGERNAGY 
ALEXANDRIÁBAN. Alezxandriából je- 
lentik: Cuningham tengernagy, a Föld- 
közi-tengeri hajóraj főparancsnoka 
Alexandriába érkezett. Ugyanakkor 
jelentik, hogy a Földközi-tengeri hajó- 
raj eddigi főparancsnoka, sir Dudley 
Paund tengernagy repülőgépen Máltá- 
ba és onnan pedig Gibraltárba megy, 
majd Londonba folytatja utját, hogy 

átvegye uj munkabeosztását, mint a 
tengerészet első lordja. 

A Die Auslese uj száma. A Die 
Auslese cimű folyóirat juniusi száma 

ujból igen érdekes tartalommal jelent 

meg, A berlini kiadásu folyóirat uj szá 

bnnemet franoia angol stb. világ- 

lapok érdekes közleményelből ad sze- 

melvényeket és tájékoztatja a lap ol- 

vasólt. A lap romániai terjesztését a 
nagyszebeni Welther könyvkereske- 

Berün s, Ő. 16. Köpenicker- 

1939. Junius 1 1 Vasárnap. 

később kisebb lehülés és 

1 Társasutazás hajén 
aDuna-deltára 

HERMES 
utazási iroda, Cluj, Reg. Ferdinand 18. Telefon: 36-21. RÉSZVÉTELI 

DIJ 1680 lej, külön prospektus. 

junius 22-25-ig korlátolt számu 
jelentkezés junius 13-ig 

- Bálint Udön unitárius lelkész-es- 
peres ünneplése. Csak most értesülünk 
arról a meleg, bensőséges ünneplésről, 
melyben Bálint Ödön homoródkará- 
csonyfalvi lelkészt részesiítették hivei, 
kartársai, barátai és tisztelőinek nagy 

száma. A szerény, de nagymunkásságu 
Bálint Ödön esperes ugyanis 25 éve, 
hogy a lelkészi munka terhes, de gyö- 
nyörüséges feladatát vállaira vette és 
ezt a hivei megünnepelték pünkösd má 
sodik napján. Az egyházközség, az egy- 

házközségben levő különböző egyesüle- 
az egyházkör tek, a köri lelkészkör, 

mind kifejezték áldásos munkássága fe- 
lett való nagy és méltó elismerésüket s 
különböző ajándékokkal kedveskedtek 
a jó lelkipásztornak és kiváló egyházi 
vezető embernek. Az ünnepélyen jelen 

pökhelyettes, aki az egyház nevében 
méltatta a kiváló lelkész és esperesnek 

Héfehérke 
és a hét törpe 

hervadhatatlan érdemeit. Bálint Ödön 
esperes egyike azoknak a lelkészeknek, 
akik a lelkészi hivatást lankadatlan ki- 
tartással, szeretetteljes lélekkel teljesi- 
tik népünk javára. Kora ifjuságától 
kezdve már a szövetkezeti téren is mun 
kálkodott és egyházi feladatát ugy tud- 
ta teljesiteni, hogy azzal mindenkinek 
jót tett. 

GonviN 
JeG-SZOLGÁLAT 

pontos és megbizható 

kapuig házhoz szállit. 

Rendelés és felvilágositás: 

telefon 37.37 
Strada Basarabiei No. 7. 

- MAGYAR KÜLDÖTTSÉG TAÁR- 
GYAL BUKARESTBEN. Bukarestből 
jelentik: A fővárosban magyar kül- 
döttség tartózkodik és légügyi és ke- 
reskedelemügyi egyezmény megkötésé. 
ről tárgyal. A küldöttség négy-öt napic 
marad Bukarestben. 

ilNnos MELINDA 
SZÖRPÖKET. 

- CITROM - MÁLNA. 

- MA KEZDŐDNEK A NAGY 
TG.-UNGURENII PANAMABÜNÜGYI 
TÁARGYALÁSAI. Bukarestből jelentik. 
Az ilfovi törvényszék előtt ma veszik 
kezdetüket a tg.-unghenii nagy föld- 
kisajátítási panama tárgyalásai. Fő- 
vádlottai Pascalutza, Octav Petrescu 

i 

és büntársai. 

- MERÉNYLETEK NAPJA AN. 
GLIÁBAN. Londonból jelentik: Az 
elmult éjszaka folyamán Londonban a 
postaládáknál 10, Birmighamban 4, 
Manchesterben 1 robbanás történt. A 
hátóságok la szigoru vizsgálat során 
Londonban a postaládákban négy 
bombát találtak. 

- MA KEZDŐDNEK A CFR 70-IK 
JUBILEUMÁNAK ÜNNEPSÉGEI. Bu- 
karestből jelentik: A kormány tagjai- 
nak és az előkelőségeknek jelenlétében 
a giulestii sporttelepen ma kezdődnek 
meg a CFR létesitésének 70-ik évfor- 
dulója alkalmából rendezendő ünnep- 

dés végzi, kiadását pedig a Lucken et 

las 55. szám alatt székelő cég végzi. 

.l. . 

ségek, amelyekről a rádió is helyszini 

volt dr. Kiss Elek egyházi főjegyző, püs 
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II Vasárnap 

- A TEMPLOMBAN LETT ÖN- 
GYILKOS A TÖNKREMENT, MILLIO- 
MOS. Brailából jelentik: Tegnap a 
zsinagógában a kandelaberre felakaszt- 
va holtan lelték meg User Eriedmann 
volt dusgazdag terményekereskedőt, 
aki az utóbbi időben teljesen tönkre- 
ment és emiatti elkeseredésében kö- 
vette el végzetes tettét. 

Apréhirdetések 

2 SZOBA, konyha, epelz kiadó julius hó 
1-re. Str. Francisc David 16. (8754) 
KIADÓ kisebb üzlethelyiség forgalmas 

helyen. Str. Maita ö. Portásnái, (8755) 
KIADŐ belvárosban forgalmas helyen 

nagy, világos, száraz pincehelyiség. Na- 
gyobb raktárnak kiválóan alkalmas. Str. 
Matia 5., portásnál. (8756) 

EGY szép nagy pankettes üres szoba, kü 
lön előszobával kiadó. Str. Romei 12. (8682 

2 SZOBA, konyha és egy üres szoba ki- 
adó. Str. Greceanu 8. (ö681) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozatlan szoba 

Str. Elisabeta elején kertes villában junius 
15-re kiadó. Értekezni Hirsch, Str. Eli- 
sabeta 13. (B676) 
NAGYON szép modern kétszobás lakás 

kiadó julius 1-ére. Str. I. G. Duca 3. (8692) 

KIADÓ egy szoba, konyha. Str. Cotita 
5. szám. 18646) 

a.. 

t-én d.u. 44/2 órakor 
EGY parkettes szoba, konyha, fürdőszo- 

ba julius 1-ére kiadó. Str. RBudai Deleanu 
17. szám, (8641) 
SZOBA üresen kiadó, különbejáratu 

szép úccai. Str. Oásanu 9. (8705 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó. Caiea 
Regele Ferdinand 92., apartement 4. (8708) 

UCCAI szoba julius elsejére kiadó. Str. 
Romei 16. (8694) 

UJ modern villában kiadó egy elegán- 
san butorozott elő és fürdőszobával gar- 
szonier és egy emeleti butorozott szoba, ki 
váló nyaraló, 15-től autóbuszjárat. Strada 
Poczy 5. via Regalá. (8712) 
EGY nagy üres szoba kiadó. Megte 

kinthető délután 3-tól. Cal. Marechal Foch 
58. szám. (8714) 
LAKAS kiadó, esetleg házimunkák el- 

végzése ellenében. Str. Donat 58. (8707) 

KIADÓ butorozott szoba julius 1-ére. 
Str. Elisabeta 13., I emelet. (2310) 

2 SZOBA, konyha, speiz, vagy egy szo- 
ba, konyha és egy szoba Cal. Motilor 100. 
szám alatt kiadó azonnalra. Értekezni le- 
het ugyanott Püspökinél. (T 2307) 

2 SZOBÁS, összkomfortos napos lakás 
kiadó. Str. A. Muresan 46. (8720) 

SZOBA üresen azonnal is kiadó. Str. 
Manrgineasa 19. (8772) 
KIADÓ azonnal élelmiszerüzlet enge- 

dély Okosné, Str. Cicio Pop 18. (8774) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba különbe- 
járattal kiadó. Str. Elisabeta végén, Coro- 
ian 16. (T2815) 
KIADÓŐ julius 1-re modern berendezésü, 

kertrenéző, verandás, gyönyörü sarokszoba 
belőle nyiló fürdőszoba, telefon és zongora 
használattal is, disztingvált uriembernek, 
esetleg házaspárnak. Str. Baron Pop (?) 
II. em. 7. ajtó. Cr2317) 
KÉT szoba és konyha azonnal kiadó. 

Str. Macavei 85. (8780) 

SZOBA, konyha külön telken gyümöl- 
csösel kiadó azonnalra, Str. Transilvania 
40. (8784) 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszoba használattal junius l5-re ki. 
adó. Str. lon Matiorescu 4. (8788) 

4 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba 
kiadó külön telken 2800 lejért. Ért.: Str. 
Filpescu 6. (8780) 
CSENDES párnak kiadó 2 napos szoba, 

konyha, kamra, vizvezetékkel, villában 
1400 lej. Str. Tebei 1-b. (8797) 
AZONNAL kiadó üresen belvárosi vil- 

lában különbejáratu, világos, nagy parket- 
tes uccai szoba, villannyal, 1000 lej. Cim 
a kiadóban. (8805) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, külön telek, uj 
ház, autóbejárat, Str. Fántánelei 79. 

KIADÓ ujonnan festett szoba, konyha, 
speisz, pince. Str. Subdeal 12. (8837) 
EGY szép nagy szoba kiadó. Str. I. Ghi- 

ca 12. (8840) 

KIADÓK junius 1i-re földszinten gyer- 
mektelen családnak alkalmas butorozatlan 
komplett komfortos garzonier. Továbbá 
azonnalra egy nagy butorozatlan félszute- 
rin szoba villannyal, vagy olcsóbban anél- 
kül Bármikor megtekinthetők. Str. Sa- 
guna 20. (8841) 

KIADŐ azonnalra nagyon elegánsan be 
rendezett kétszemélyes háló és uriszoba 
központi fütéssel, fürdőszoba használattal 
külön mosdófülke és külön WC. Ért.: „Ge 
nerala", Str. Iorga 3. (8845) 

LAKÁS, jó családias ellátásban részesül 
ne nyugdijas ur, intelligens urinőnél. Cim 
a Kiadóbam. (8846) 

KÉT szobás, modern, komfortos lakás 
uj házban augusztus Jere kiadó, Str. Cal- 

vin 10. (8847) 

STRADA Máloasa 7. Aparte ant 10, vil 
lában butorozott szoba, fürdő -obával ki- 
adó nyaralásra is. Libro, Str. Memorandu- 
lui 4, (8817) 

KIADÓŐ egy szoba, konyha, esetleg két 
szoba, konyha, Str. Ep. Ivan 48. (8319) 

KIADÓŐ szoba, konyha, csukott veranda 
pince éleskamra és egyéb mellék helyisé- 
gekkel junius 15. autóbuszmegállónál. Str. 
Oásanu 88. (8827) 
KÜLÖNBEJÁRATUÚ butorozott szoba, 

fürdőszoba használattal kiadó. Str. Flutu- 
rilor 18. Érd.: 2-4 között. (8829) 

VENDEGLŐI konyha kiadó. Cim a ki- 
adóban. e (8822) 

GYERMEKTELEN házaspár belváros 
közelében julius 1-ére kenres nagy szobát 
főzőkemencével, vagy kisebb szoba, kony- 
hát, cimeket a kiadóba kérünk „Szoba" 
jeligére. (8749) 

KERESEK 1 vagy 2 szobás komfortos 
alást központban. Ügynököt dijazok. Cim 

a kiadóban. e (8761) 
*ERESEK 2-3 szobás lakást istállóval 

j0-12 marhának, külvárosban. Cim: 
Deutch, Cal. Regele Ferdinand 25. (8701) 

A róm. kath. 

mAc há aa 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: A balga szüz. Henry 

Bataille remekmüve. Fősz.: Annie Du- 
caux és Victor Francen. Müsor előtt 
Paramount világhiradó, 

URANIA MOZGŐ: I. Névtelen emberek. 
Kalandorfilm. Fősz.: Fred MacMurray 
és Madge Evans. II. Mexikói bosszu. 
Szenzációs cow-boy film. Fősz.: Betty 
Aminan. Müsoron kivül hangos Pa- 
ramount hinadó, Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓŐ: I. A rejtelmes végren- 
delet. Billi Cody, a cow-boy király 
egyetlen Wild-West filmje. II. Hiszé- 
kenységemmel visszaélt. Damielle Dar- 
rieux és Charles Vanel mester drámá- 
ja. III. Uj hiradó. Helyárak: 12 plusz 
5 és 19 plusz 6. Jön: Kékszakál nyol- 
cadik felesége. 

SELECT MOZGŐ: Bosfor. A hárem titkai. 
Monumentális, káprázatos nagy világ- 
film. Rendezte: G. W. Pabst. Fősz.: Vi- 
viane Romance. 

THALIA MOZGŐ: Ma két szenzációs prc 
mier egy helyárért. I. Peter Lorre (Mr. 
Motto) a kinai mesterdetektiv leg- 
ujabb szenzációja: Siva, Isten bosz- 
szuja. Exotikunm. A rejtelmes India. 
II. Harry Piel legsikerültebb filmje a 
nagyközönség általános kérésére pro- 
longálva. A 320-as fegyenc. Előtte 2 
hiradó, Metro és Fox. Előadások: Mr. 
Motto: 3, 6, 9.30. Harry Piel: 4.30, 7.30 
és 10.30. 

ROYAL MOZGŐ: Holnaptól a világ leg- 
jobb vigjátéka. Stan és Bran, a neve- 
tés királyainak legjobban sikerült 
filmje: Fra Diavolo. (Az ördög cim- 
borái.) Auber világhirü vigoperája 
után. Partnerük Denis King. 2 órai 
ftalrengető nevetés, Ma utoljára Mic- 
key Rooney, A Hardy fiut szeretik a 
leányok ciímü filmben, 

RiO MOZGÓ: Ma: 3, 6 és 9: Két sláger: 
1. A Cizán hereegnöő Fősz: Annabel- 
la. Henry Fonda és Leslie Banke. II. 
Tafzan, a dzsungel hőse. A Tarzan- 
filnek legiobbja. Fősz: Glenn Moris, 
Elenor Holm és George Barbier. III. 
Híradó Kév Müsor: jun 12-től: I 

Nagy Péter cár. II. Heidi, Shirley Tlem- 
plevel. 



11 cler lel készpénzi lop-) 
tal ei egy holozsvári 

méűszárosiól 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap déli 
1 és 3 óra között titokzatos gonoszte- 
vők álkulccsal behatoltak Nagy Gyula 
Baba Novac 8. szám alatt lakó mészá- 
ro0s Xenopol-ucca 11. szám alatti hen- 
tesüzletébe, ahonnan 41.000 lej kész- 
pénzt vittek el. A vakmerő betörők, 
miután a pénzt magukhoz vették, be- 
zárták ugy a pénzszekrényt, mint az 
üzlet ajtaját, azután pedig eltüntek. A 
világos nappal hallatlan vakmerőség- 
gel elkövetett lopás ügyében az érzé- 
kenyen károsult mészáros feljelentése 
után a rendőrség bünügyi osztálya 
széleskörü nyomozást inditott. 
.......................... 

Ir terroristák az angol 
birósás előtt 

(LONDON.) Az angol fővárosban 
most kezdődött meg az első olyan per, 
amelynek vádlottjai állitólag részt vet- 
tek az angliai bombamerényletekben, 
amelyeket az ir köztársasági hadsereg 
ugynevezett terrorista csoportjai kö- 
veitek el. Terrence Macherry birósági 
kihallgatása során ezeket mondotta: 
Azt hiszem, hogy jogom van elmon- 

dani mindazokat, ami Skóciában és 

Angliában történt. Ez év januárjában 

az ir köztársasági hadsereg vezérkari 

tanácsa az angol külügyminisztérium- 

hoz jegyzéket intézett, amelyben köve- 

telte az Északirországban levő angol 

csapatok visszavonását. Az angol kor- 

mány nem válaszolt erre a jegyzékre 

és akkor következtek a sorozatos rob- 

banások. Nekünk az a véleményünk, 

hogy az angol kormány felelős ezekért 

a robbanásokért, amelyek nem fognak 

megszünni, csak akkor, amikor az an- 

gol kormány eleget tesz a mi ultimátu- 

munkban kifejezésre juttatott követe- 

léseinknek. 

Felhivás a Kolping Legényegylet tag 

faihoz. Vasárnap, junius 11-én reggel fél 

0 órakor minden tag pontosan jelenjék 

meg a Legényegylet helyiségében. Testüle 

tileg veszünk részt az urnapi körmenet- 

ben. Indokolatlan és igazolatlan távolma- 

radás az egyesületből való törlést vonja 

maga után. 

- Eljegyzés. Goldmann Ilonka Cluj 

és Ujhelyi Miklós jegyesek. Minden 
külön értesités helyett. 

- Felhivás a kolozsvári egyetem 

bölcsészeti és irodalmi fakultását vég- 

zett egyetemi hallgatókhoz. A kolozs- 

vári Ferdinand királyról elnevezett Tu- 

dományos Egyetem, bölcsészeti és tudo- 
mányi fakultásának dekánja, dr. Dra- 

gan Nicolae lapunk utján is felhivja a 

Társadalmi Szolgálatról szóló törvény 

5-ik szakasza értelmében a fakultás 

végzett hallgatóit, hogy nyujtsák be 

indexeiket a dekáni hivatal titkárságá- 

hoz, megjelölve egyben a különleges 

tantárgyakat is annak érdekében, hogy 

főiskolai helyzetük ellenőrizhető legyen 

és elkészithető az a kimutatás, amely 

a végzett növendékekről a vonatkozó 

törvény rendelkezése érdekében min- 

den év végén kötelező. Akik a felhivás 

nak nem tesznek eleget, kénytelenek 

lesznek viselni a vonatkozó büntető 

rendelkezéseket. 

- Gépkocsiszerencsétlenség áldozata 

lett Windisgrátz Rudalf herceg. Bécs- 

ből jelentik: Windisgrátz Rudolf her- 

ceg motorkerékpározás közben szeren- 

csétlenség áldozata lett. Egy Strummer( 

nevü versenyző gépével felbukott. A 

herceg utána haladva gépével belesza- 

ladt Strummerbe és szintén felborult. 
Strummer sérülései sulyosak, mig a 

herceg a kórházban belehalt sérülé- 

seibe. 

- Rövidzárlatból keletkezett tüz 

okozta a „Thetis" utasainak pusztulá- 

sát. Mint Londonból jelentik, Prater 

ellentengernagy azt a kijelentést tette, 

hogy a Thetisnek legutoljára megmene- 

kült utasának vallomása szerint a hajó 

belsejében meneküléskor rövidzárlat 

folytán tüzkeletkezett. A személyzet a 

fiatal pékscsédet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben. 

tő tragédia történt mára virradólag a 
Dermatazbőrgyár közelében. A hajnali 
órákban a járókelők a vasuti töltésen 
közvetlenül a Dermata melletti ke- 
resztutnál egy férfi holttestére lettek 
figyelmesek. Azonnal értesitették a 
hatóságokat, ahonnan Ilea Ionel, a III. 
kerületi rendőrség titkára szállott ki 
a tragédia szinhelyére a kerületi tiszti- 
orvossal együtt, akik megállapitották, 
hogy a halott Domsa Augustin Podru 
Dragasanu-ucca 2. szám alatt lakó 32 
éves péksegéddel azonos. A holttest 
mellett egy pár cipő feküdt összecso- 
magolva és a férfi lábán vastag haris- 
nyák voltak. Feje valósággal ketté volt 
hasitva és vértócsában hevert a vasuti 

(RÓMA) Az olasz rendőrség óriási 
arányu valutacsempészést leplezett le, 
amelynek vezetője Teglio Róbert firen- 
zei kereskedő volt. Teglio olasz, török, 
lengyel, cseh és német állampolgárságu 
zsidók mintegy 15 millió lira értékü 
vagyonát csempészte ki svájci és fran- 
................ 

(CSUNGKING.) A kinai kormány 
elfogató parancsot adott ki Vancsing 
Vej volt kinai miniszterelnök ellen, 
aki állitólag a japánok kezén fekvő 
egyik sanghaii negyedben rejtőzködik. 

AZ OLASZ-SPANYOL KAP- 
CSOLATOK 

(RÓMA.) Az olasz politikai vilás 
nagy fontosságot tulajdónit Suner 
spanyol belügyminiszter római tárgya- 
lásainak. Suner Cianoval, majd Mus- 
solinivel tárgyalt két órat hosszat. 
Ugyanakkor jelentik, hogy az olasz 
hadsereg lapjának közlése szerint a 
spanyol polgárháboruban százezer 
olasz önkéntes vett részt és Itália 
ezenkivül 40.000 tonna hadianyagot 
szállitott Spanyolországnak és 750 
ágyut. A londoni United Press tudósi- 
tójának közlése szerint Ciano körül- 
belül junius 25-én Madridba utazik és 
ott fontos tárgyalásokat folytat. Ez alka 
lommal hir szerint politikai és katonai 
egyezményt fog kötni Spanyolország a 
tengelyhatalmakkal. 

A ZSIDŐ KIVÁNDORLÁS 
ELŐSEGITÉSE 

(LONDON.) A Financiai News sze- 
rint Alijah elnevezéssel 60 ezer font 
alaptőkével uj pénzintézet alakult, 
amely az európai országokból a zsidók 
kivándorlását akarja pénzügyileg lehe- 
tővé tenni és megkönnyiteni. A pénz- 

intézet élén Jabotinszki, Jacobi és Ste- 

fan Singer állanak. Az uj pénzintézet 

fiókokat létesit az Egyesült Államok- 
ban és az angol dominionokon és tár- 

gyalásokat kiván lefolytatni az érde- 

kelt államokkal egyfelől a kivándorlás 

megkönnyitésére, másfelől a Paleszti- 

nával való kapcsolatok erősitésére. 

BUDAPESTI LAP GAFENCU 
BESZÉDÉRŐL 

(BUDAPEST.) A Pester Lloyd Ga- 

fencu külügyminiszter tegnapi beszé- 

dével foglalkozik és azt kommentálja. 

A beszédet tulajdonképpen válasznak 

lehet tekinteni a gróf Csáky külügy- 

miniszter által néhány hét előtt el- 

mondott beszédére. A kisebbségi kér- 

dés helyes megoldása a lap szerint a 

két ország viszonyát kedvezően befo- 

túzokozta füstben elkábulva, azután 

tüzhalált szenvedett. 

lyásolhatja. 
AMIN ANGLIA INKÁBB 
VESZITHET... 

(LONDON.) Angol politikai körök- 

Halálra gázolták a 
a Dermata mellett Domsa Augsustin 

holttestét beszállitották a törvényszék 

eltöt 

Öriási arányu valutacsempészést 
leplezett le az olasz rendőrség 

Ciano olasz külügyminiszter 
legközelebb Madridba utazik 

Volt angol nagykövet éles cikke a moszkval 
ecsyezmény ellen 

vonatkerckek 

sinek mellett. 
A kiszállott rendőri bizottság felte- 

vése szerint - minthogy semmiféle 
bucsulevelet nem találtak a zsebeiben 
- szerencsétlenségről lehet szó és 
pedig olyanformán történhetett a bal- 
eset, hogy a fiatalember esetleg illu- 
minált állapotban ekeli hazafelé 
és a berobogó vonat eközben elütötte. 
Az is lehetséges, hogy a fiatal férfi 
öngyilkossági szándékkal a vonat elé 
feküdt, de ebben az esetben a testét 
erősebben roncsolták volna szét a ke- 
rekek. A vizsgálatot folytató rendőri 
bizottság fogja most megállapitani a 
tragédia okát és körülményeit. Domsa 

bonctani intézetébe. 

cia frankban külföldre. Az ügyből ki- 
folyólag a rendőrség eddig 26 letartóz- 
tatást eszközölt. Az olasz törvények ér- 
telmében a valutacsempészést nemcsak 
sulyos szabadságvesztéssel, hanem a 
csempészett összeg ötszörösének meg- 
felelő pénzbirsággal is sujtják. 

ben nagy feltünést keltett sir Francis 
Kingsleynek, a volt tokiói angol nagy- 
követnek, a szovjet kérdés egyik legki- 
válóbb ismerőjének a News Chronicle 
hasábjain irott cikke, amely figyel- 
mezteti Angliát a szovjettel való meg- 
egyezés veszélyeire. Egy Moszkvával 
kötött megállapodással Anglia szerinte 
inkább veszithet, mint nyerhet. Az 
angol lapok egyébként ismertetik a 
német sajtó állásfoglalását a legutóbbi 
angol nyilatkozatokkal kapcsolatosan. 
A német sajtó általában elutasitó 
álláspontra helyezkedik a Halifax- 
beszéddel kapcsolatosan, amelyet ugy 
tekint, mint bizonyos erkölcsi alibi- 
szerzést azzal a céllal, hogy a német 
közvélemény angolellenes hangulatáti 
befolyásolja, másfelől Anglia felée meg- 
indokolja a Moszkvának teendő to- 
vábbi esetleges engedményeket. A né- 
met sajtó egyébként hangsulyozza, 
hogy Angliának nem szavakkal, ha- 
nem tettekkel kell beigazolnia béke- 
szándékait, mert Németország a mult 
tapasztalataipból okulva, nem hisz 
abban, hogy a nemzetközi értekezletek 
bármilyen szempontból is kedvezőbb 
megoldást tegyenek lehetővé. 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ? 
(PÁRIS.) (Rador.) A francia lapok 

Daladier és Halifax beszédeivel foglal- 
koznak, valamint a szovjetnek tett 
ujabb ajánlatokkal. Egyes lapok leszö- 
gezik, hogy a francia közvélemény 
nem mindenben ért egyet azzal a kér- 
déssel, hogy Moszkvával minden áron 
meg kell egyezni. 

NEWYORKBA ÉRKEZETT 
) GYÖRGY KIRÁLY ÉS FELE- 
SÉGE 
(WASHINGTON.) Az angol uralkodó 

pár ma Newyorkba érkezett. ahol me- 

leg és ünnepélyes fogadtatásba része 

sitették. ......... 

- KÖKÉNY ILONA AUTÓBAL- 
ESETE. Budapestről jelentik: Az éj- 

szaka egy társasgépkocsi a köruton 

nekifutott egy fának. A bezuzott abla- 

kok szilánkjaitól az utasok megsebe- 

sültek, köztük a legsulyosabban Kö- 

kény Ilona, az ismert szinésznő, akit a 

Fasor-szanatóriumba szállitottak keze- 

- 
VIN. évfolyam, 1839. JUNTUS 11. 

- Meghosszabbitották a szőlőtelepek 
adózási vallomásának beadási határ- 

idejét. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
eri szölökte vonatkozó adóvallo- 
mások határidejét julius 10-ig meghos: 
szabbitották. 1 iő meghosz 

- Szökés a szuceavai börtönből. A 
szuceavai börtönből, amint a Rador je- 
lenti, megszökött egy Mincdor Febrea- 
nu nevü hirhedt gonosztevő, aki külön- 
böző Bukovinában elkövetett büncselek 
ményért lett elitélve. 

- Elkészült a vádirat a Cernat-ügy- 
ben. Mint a bucurestii Rador jelenti, a 
Cernat-ügyben befejeződött a vizsgálat 
és a vizsgálóbiró elkészitette a vádira- 
tot. Cernatot azzal vádolják, hogy a 
vagyonellenőrzés során megállapitást 
nyert volna, hogy abban az időben, 
amikor az állambiztonsági hivatal igaz- 
gatója volt, az állami pénzekből külön 
féle személyi jellegü szolgálatokat is 
fedezett megfelelő felhatalmazás nél- 

- A sanghaii angol fökonzul tiltako- 
zása. Sanghaiból jelentik: A sanghaii 
angol főkonzul erélyes tiltakozást jelen 
tett be a japán főkonzulnál eg lelee 
klercare nevü angol halálával kapcsola 
tosan. Tinklerclare egy bajonettszurás 
következtében halt meg és a japán 
hatóságok nem engedélyezték sem a 
meglátogatását, sem az orvos részéről 
történő kezelését. 

- Tüz pusztitott a temesvári Ades- 
g0 harisnyagyár üzlethelyiségében. Te- 
mesvárról jelentik: Az Adesgo harisnya 
gyárnak a kereskedelmi és iparkamara 
épületében lévő lerakatában rövidzár- 
lat következtében tüz keletkezett, mely 
az egész üzlet berendezését és a raktár 

készletét elpusztitotta. A tüz tovaterje- 
dését a gyorsan kivonult tüzoltók csak 
nagy nehézségekkel udták megakadá- 
lyozni. 

- MOLNÁR ISTVÁN NAGYSIKE- 
RÜ BUDAPESTI SZEREPLÉSE. Mol- 
nár István, az erdélyi származásu fia- 
tal táncmüvész pénteken este a buda- 
pesti Zenemüvészeti Főiskolán táncbe- 
mutatót rendezett, amelyen részben 
zenére adott elő táncszámokat, részben 
költeményekre szerzett tánckompozi- 
cióit mutatta be szép siker mellett. 

- TENGERALATTI ALAGUT A 
BOSZPORUSZNÁL. Isztambulból je- 
lentik: Egy külföldi cég ajánlatot tett 
a török kormánynak, hogy a Boszpo- 
rusznál tengeralatti alagutat létesit, 
amely Isztambul európai és ázsiai ré- 
szeit fogja összekötni. 

- FRANCIAORSZÁG FOKOZZA 
HADITENGERÉSZETÉNEK LETSZÁ- 
MÁT. Párisból jelentik: A tengeré- 
szetügyi minisztérium elrendelte 14 
könnyüjáratu hajó épitését a haditen- 
gerészeti flotta növelésére. A hajók- 
ból négy torpedóvadász, hat könnyü 
torpedónaszád és négy aknakutató 
hajó lesz. .. 

- TOVÁBB FOLYIK A SZIGORU 
VIZSGÁLAT A KLADNOI GYILKOS- 
sAG ÜGYÉBEN. Prágából jelentik: 
Franck államtitkár és Kamps tábor- 
nok, a rendőrcsapatok parancsnoka 
Kladnóba érkeztek, ahol a német 
rendőrközeg elleni gyilkosság megtór- 
lásául ünnepélyesen lefegyverezték a 
város főterén a kladnói rendőrséget. 
Ugyanakkor a tettesek kideritésére 
tovább folyik a szigoru vizsgálat és 
100.000 cseh korona jutalmat tüztek ki 
annak számára, aki a tettesek nyo- 
mára vezet. A kladnói vizsgálatba 
belekapcsolódott Elias tábornok, a 
cseh kormány elnöke is, aki a hely- 
szinre utazott a vizsgálatban való rész- 
vétel céljából. 

HADIANYAGSZÁLLITÁSI MI- 
NISZTÉRIUM LÉTESÜLT ANGLIÁ- 
BAN. Az alsóház elfogadta azt a tör- 
vényjavaslatot, amely uj hadserer 

szállitási minisztérium létesitését rend- 
szeresiti. Az uj minisztérium élére 

Leslie Burgin került és a miniszté- 

lésre. 

rium kétmillió fonsterlinges áll 

hitelt élvez. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERV CENZ C. VIVIA BUN DEIMPRIMAT 
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MAülönös kettős diplomáciai közjáték 
Hjalmar Schacht szerint nem lesz 
háboru. A német birodalmi bank volt 
kormányzó elnöke ázsiai körutjának 
egyik állomásán: Colomboban, Ceylon 
sziget fővárosában mondotta ezeket a 
derülátó szavakat. Ceylon, az angol vi- 
lágbirodalom egyik értékes része. An- 
nál érdekesebb Schacht kijelentése, 
mert angol területen hangzott el az. 
„Jobban ismeremna Hitler kancellár ter- 
veit, mint bárki más - hangoztatta a 
volt bankkormányzó - s feltétlen biz- 
tonsággal tudom, hogy őszintén kivánja 
az Angliával való barátságot!" Sajnos, 
az egymásra torlódó események és 
riasztó jelenségek nem igen erősitik 
meg Schacht derülátását. Lehet azon- 
ban, hogy ő talán többet tud e tekintet- 
ben, mert hiszen többet láthatott és 
hallhatott, mint a végeredményben 
nem kevésbé érdekelt embermilliók 
szerte a világon. Jobban ismeri a lehe- 
tőségeket és a várható következménye- 
ket, mint bárki más. Mégis: az a tény, 
hogy példának okáért XII. Pius pápa 
megujuló erővel és szent hitének re- 

ménykedésével próbálja a szerinte su- 
lyosan veszélyeztetett békét biztositani, 
bizony-bizony alaposan meggondolkoz- 
tatja a gondolkozni szerető embereket. 
Vatikáni hiradások szerint a Szentszék 
lankadatlanul folytatja próbálkozásait 
a háboru kiküszöbölésére. Az összes 
közvetlenül érdekelt államok fővárosai- 
ban akkreditált pápai nunciusok legfel- 
sőbb utasitásra, állandóan tárgyalnak a 
kormányvezetőkkel. Vatikánvárosban 
tehát nem látják olyan rózsás szemüve- 
gen át a világ legközelebbi jövendőjé- 
nek sorsát, mint Hjalmar Schacht. Ott 

bizony - amint a legautentikusabb 
források közlik - sokszor még a haj- 
nali órákban is világosak a pápa és a 
szentszéki államtitkár dolgozószobái- 
nak ablakai. Pedig nincs ember a föl- 
dön, aki ne kivánná, hogy mindennek 
ellenére mégis a volt birodalmi bank- 
kormányzónak legyen igaza... 

Ám mit jelent az a lázas diplomá- 
ciai munka, amely most szerte Európá- 
ban, sőt a világ egyébtájain is szaka- 
datlanul folyik? Utazások, tárgyalások, 
egyezménykötések. Mire való mindez, 
ha nem fenyeget veszedelem? Sajnos, 
a kör egyre szükül, mert a szembenálló 
felek általánosságban már-már felké- 
szültek minden eshetőségre. Ha igaz a 
régi latin közmondás: „Ha békét akarsz 

készüljaháborura" -akkor most már 
igazán biztositották a békét. Ennél job- 
ban soha, semmilyen nép nem készült 

fel a hadakozásra. Mindkét oldalon éj- 

jel-nappal dolgoznak a hadiüzemek és 

szorgos munkáskezek milliói gyártják 

a borzalmasabbnál-borzalmasabb pusz- 

titó szerszámokat. Miért mindez, ha 

sem az egyik, sem a másik parton nem 

gondolnak a legvégső lehetőségre? Mert 
hogy szavunkatne feledjük: Chamber- 

lain és Daladier miniszterelnökök és 

más kisebb felelős tényezők is váltig 

békés szeretetüket hangoztatják. Köz- 

ben ég zeng, föld reng a szakadatlan 

hadikészülődés nyomán. Nem kisebb 

ember, mint Tardieu volt francia mi- 

niszterelnök ismertette egy közelmult 

cikkében a szembenálló ellenfelek szö- 

vetségi kapcsolatait. „Anglia - irja 

Tardieu - amely eddig ellenzett min- 

den kollektiv szövetségi hálózatot, most 

maga irányitja ezt a játékot. Szövetke- 

zet Franciaországgal, Lengyel- és Tö- 

rökországgal, Egyiptommal s hetek óta 

folytat tárgyalásokat hasonló okért 

Szovjetoroszországgal. Szavatosságot 

igért Romániának, Görög- és Törökor- 

szágnak. Franciaország pedig minden 

fekintetben követi ezen az uton. A tul- 

oldalon ugyanezt csinálják. A két és fél 

évvel ezelőtt megkötött Berlin-Róma 

tengely-egyezményt, amelyet akkor 

csak kommunistaellenes szinezetünek 

mondottak, katonai véd- és dacszövet- 

séggéépitették ki. Most pedig azonvan 

nak, hogy Japánt is rábirják, hogy e 

katonai szövetséghez csatlakozzék. 
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Ami a szembenálló ellenfelek ere- 
jének ismertetését illeti, Tardieunak 
igaza van. Európa, sőt talán az egész 
világ, két hatalmas katonai táborra 
szervezdődött, amelyek konok elszánt- 
sággal néznek egymással farkasszemet. 
Csakhogy a tárgyilagos igazság ked- 
véért nem szabad megfeledkezni arról 
sem, hogy a helyzet idáig való elfaju- 

solta a háboru utáni események alaku- 
lását, de azután is a huszas évek ele- 
jén döntő befolyást gyakorolt az akkori 
francia kormányra és különösen Poin- 
carera. Ő követelte a legerélyesebben a 
német jóvátételi összegek könyörtelen 
behajtását s nem kis része volt abban 

zösen megszállták a Rajna-menti váro- 
sokat. Mindezt nem árt tudni, amikor 

nyét a jelenlegi helyzetről mérlegeljük. 

Az általános helyzet tehát sötétnek lát- 

érzelmi okokból fakadtak. Hogy meny- 
nyire nem, azt Göbbels, a német biro- 

nek mindene megvan, 
legértékesebb javakban, 
nyersanyagok és iparcikkei 

nincsenek. 

ki a javak igazságos elosztását." 

valamilyen formában át nem hidalják, 

erőfeszités marad a Szentszék részé- 
ről minden igyekezet a legvégsőbb em- 

hogy egyelőre kevés ok van a derülá- 
tásra, bizonyitja az a szivós és követ- 
kezetes kitartás is, amellyel Anglia a 

tetsző moszkvai magatartás ellenére, 

szovjet hajlandóságát megnyerni. De a 
dolog nehezen megy. Miért, miért nem: 
nem lehet pontosan tudni. Annyi tény: 
az oroszok - nyilván okulva az előző 
brit példákon - két, sőt talán több va- 

sat is melegitenek a tüzben. Mert mig 
egyfelől - ha lanyhán és huzódozva 
bár - tárgyalnak Londonnal, addig 
másrészt Berlin felé is jó arcot mutat- 
nak. A diplomáciai játékok igen érde- 
kes formájának körvonalai vetitődnek 
most a szemeink elé. Egy különös ket- 
tős közjáték, amelynek során egyelőre 
nem tudható még, hogy ki, kit vezet az 
orránál fogva? Molotov több izben és 
huzamosabban tárgyalt gróf Schullen- 
burggal, a moszkvai német nagykövet- 
tel. Állitólag csak kereskedelmi egyez- 

ségről volna szó. Ám nem szokás nagy- 
követeknek és külügyminisztereknek 
gazdasági ügyeket bogozni. Az ilyen 
tárgyalásokat szakemberek vezetik le. 
Valószinünek látszik tehát az a felte- 
vés, hogy Moszkva azért kacérkodik 
Berlinnel, - hogy a müncheni pofont 
visszaadhassa Londonnak. Ugyanakkor 
azonban nem kevésbé különös, hogy Ber 

lásáért Tardieut végzetes felelősség ter 
heli. Eltekintve attól, hogy mint Cle- 
menceau föltétlen bizalmasa, befolyá- 5. 

is, hogy Franciaország Angliával kö- 

szik, mert a szembenálló mammut-ha- 
talmi csoportok ellentétei nem csak 

dalom propagandaügyi minisztere irása 
bizonyitja leginkább. Az „Angriff"-ben 
minap megjelent cikkében a népek osz- 
tályharcáról beszélt. Azt mondotta, két 
féle nemzet van a világon: 1. Amely- 

duskálkodik a 
mérhetetlen 

számára 
kiterjedt piacok fölött rendelkezik és 2. 

Olyan nemzetek, amelyek koldusok és 
nélkülözik a legelemibb szükségleti cik- 
keket is. Polgárai a legsulyosabb gon- 
dokkal küzködnek, mert az államnak 
sem nyersanyagai, sem megfelelő piacai 

„Eddig osztályharcot viv- 
tak egymással a gazdag és szegény né- 
pek - irta Göbbels. - Most azonban 
megváltozott a helyzet. Két életerős fia 
tal nép összefogott, hogy erejének tu- 
datában és csorbitatlan akaratának tel- 
jével - ha lehet szép szóval, ha kell 
a fegyverek erejével - kényszeritsék 

csak szines vágyálomnak fog tetszeni 
mindaz, amit Hjalmar Schacht a béké- 6. 
vel kapcsolatban mondott. De ugyanak- 
kor - bár nagyszerü - de hiábavaló 

beri eszköz elháritása tekintetében. És 

rideg, vagy mondjuk igy: cinikusnak 

ujabbnál-ujabb ajánlatokkal próbálja a 

lin hajlik a Moszkvával való „kereske- 
delmi' egyezményre. De ha tudjuk, 
hogy Japán éber szemekkel figyeli eze- 
ket a „gazdasági" tárgyalásokat és ha 
azt is tudjuk, hogy a felkelő nap orszá- 
ga egyelőre még mindig huzódozik a 
katonai szövetséggé kiszélesitett Ber- 
lin-Róma-i katonai megállapodásokat 
teljes egészében magáévá tenni, akkor 
talán halványan megértjük, hogy kö- 
rülbelül mi rejlik a kettős közjáték ku- 
lisszái mögött. 

Hogy mi lesz ennek a diplomáciai já- 
téknak a vége? Ki tudnuá megmondani. 
Egyelőre csak az bizonyos, hogy az egy- 
mással szemben álló felek lázas buzga- 
lommal igyekeznek segitő erőiket men- 
nél intenzivebben kiterebélyesiteni. 
Anglia a Balkánon és a Földközi ten- 
ger déli és délkeleti medencéjében a 
Törökországgal kötött egyezmény ré- 
vén igen megerősitette állásait. Viszont 

a volt francia miniszterelnök vélemé- azzal, hogy itália rátette kezét Albániá 
ra, a Berlin-Róma tengely lehetőségei 
is fokozódtak. Nem üres szóbeszéd, 
hogy Albánia a Balkán déli kapujának 
kulcsa. Aki itt megvethette a lábát, 
könnyen kiterjesztheti a kezét keleti és 
nyugati irányok felé is. És bizony az 
ankarai kormányférfiakat nem kis mér 
tékben az az aggodalom ösztönözte az 
Angliával való megállapodásra, mert 
attól tartottak, hogy a Berlin-Róma 
tengely adott esetben sulyosan veszé- 
lyeztetheti Törökország Földközi ten- 
geri és délbalkáni érdekeit. Ugyanezen 
ok késztette minden bizonnyal Görög- 
ország vezetőit is a Londonnal való 
összefogásra. Roppant brit érdekek 
függnek attól, hogy ki az ur az Égei-ten 
geren. Tudnivaló, hogy a görög kézben 
levő Korfu szigete az Adria kapuja. 
Anglia tudomásul vette az albán meg- 
szállást, de ugyanakkor hatalmas hajó- 
hadat küldött Korfu partjai közelébe. 
Görögök és törökök barátságának biz- 
tositásával az angolok tehát elébe vág- 
tak a tengelyhatalmak esetleges ilyen- 
irányu lépéseinek. De Jugoszláviával 
kapcsolatban ugy látszik, meddőnek mu 
tatkozik minden angol és francia kisér- 
let. Hivatalos jelentés szerint Pál dél- 
szláv kormányzóherceg római és berlini 

utja során nem kötöttek ugyan külö- 

Erről van tehát szó: a népek osztály 
harcáról. És mindaddig, amig a szegény 
és gazdag nemzetek közötti ellentéteket 

nösebb megállapodást, ám valószinünek 
látszik, hogy Belgrád mindennek elle- 
nére a tengelyállamok felé hajlik. Vas- 
erejü földrajzi és gazdasági adottságok 
késztetik erre. 

Egy pillantás a térképre, világosan 
megérteti mindenkivel, hogy Jugoszlá- 
via miért nem hallgathat érzelmei sza- 
vára s a legjobb esetben is miért kell 
semleges politikát folytatnia? Észak- 
nyugati és északkeleti tartományai 
Olasz- és Németországgal határosak. 
Északon Magyarország a szomszédja. 
Délről - Albánia meghóditása óta - 
ugyancsak az olaszok állanak mögötte. 
Kelet felé Bulgáriával érintkezik. Az 
éremnek ez az egyik oldala. A másik 
az, hogy Jugoszlávia gazdaságilag tel- 
jes mértékben Olasz-, még inkább Né- 

rülbelül 65 százalékát a két előbb em- 
litett ország veszi át. Semmiképpen 
sem kerülhet ellenkezésbe a Berlin- 

kában az olaszok adriai tengeri kikö- 
tőit is zár alá vehetik. Ime: ez a ma- 
gyarázata, amért a délszláv állam a le- 
hető legmelegebb barátságot igyekszik 
fentartani Itáliával és a Harmadik Bi- 
rodalommal. Bulgária állásfoglalása 
még bizonytalan. Ez a kicsi és elsősor- 
ban mezőgazdasági termelésü ország 
ugyancsak a legélénkebb gazdasági kap 
csolatokat tartja fenn a tengelyhatal- 
makkal. Exportjának több mint 60 szá- 
zalékát szállitja olasz-, illetve német 
földre. A tengelyállamok minden alkal- 
mat megragadnak arra, hogy a bolgá- 
rokat is a maguk érdekkörébe állithas- 
sák. Róma kibékitette Belgrádot és Szó- 
fiát, noha tátongó ellentétek voltak kö- 
zöttük. Ezzel szemben azonban a Bal- 

kán-egyezmény többi államai földrajzi 
adottságaik következtében meglehe- 
tős nyomást tudnának a bolgár hatá- 
rokra gyakorolni. Szófia egyelőre igen 
ügyes hintapolitikát folytat. És csak a 
jövő fogja megmutatni, milyen irány- 
ba hajlik véglegesen. A Balkánon te- 
hát körülbelül egyenlő erőkkel állanak 
egymással szemben a nagyhatalmi ál- 
lamcsoportok. 

7. 

Bizonytalan még a helyzet Északke- 
leten és a Balti-államok környékén. 
Moszkva követelésének tudvalevőleg 
egyik legsarkalatosabb pontja az, hogy 
Nagybritánia mindenképpen szavatolja 
a Balti-államok, tehát Észt- és Lettor- 
szágok, valamint Litvánia biztonságát. 

Amint már egy korábbi cikkünkben 
megmagyaráztuk: a szovjetet jólfelfo- 
gott önérdek készteti erre a követelés- 
re. A három emlitet kisország ugyanis 
elsőrendü katonai felvonulási terepet 
jelenthetne valamely kiválóan erős ka- 
tonai nagyhatalom számára. Anglia hu- 
zódozik a garanciavállalástól, annál is 
inkább, mert Észt- és Lettországok kül- 
ügyminiszterei - a német sajtó beis- 
merése szerint is: nyilván berlini nyo- 
másra - kereken kijelentették, hogy 
nem kérnek semmiféle irányból jövő 
szavatosságot. Ha akaratuk ellenére 
mégis bekövetkezne ilyesmi, azt ellen- 
séges cselekedetnek nyilvánitanák. 
Amint látjuk tehát, a német diplomá- 
cia sem alszik és nem egy helyen ke- 
resztülhuzni igyekszik az angol-fíran- 
cia, illetve moszkvai számitásokat. Jel- 
lemző az általános politikai és diplo- 
máciai erkölcsre, ami most az egymás- 

sal tárgyaló, illetve egymással szem- 
benálló felek között történik. Egyetlen 
alkalmat sem mulasztanak el, hogy 
ilyen, vagy olyan formában gyöngitsék 
egymás esélyeit. És bizony nem egy 
esetben alig lehet tudni, hogy mi a ba- 
ráti és mi az ellenséges gesztus etekin- 
tetben. Schacht dr. szerint Hitler kan- 

cellár őszintén kivánja az Angliával 
való barátságot. Ezzel szemben a Ber- 
lin-Róma tengely katonai szövetséget 
kötött, amely áttörhetetlen gránittömb- 
nek látszik. Viszont Anglia Franciaor- 
szággal egyetértésben, lázas buzgalom- 
mal szövi a hálót a tengely körül. Mind 
ez nem a legbékésebb szándékokra vall. 

Anglia egyelőre nagy sulyt helyez a 
szovjettel való egyezségre és ezért eről- 
teti a tárgyalásokat. Moszkva azonban 
Berlinnel is folytat „eszmecserét". Mi 

lehet ennek a vége? Tulmerész követ- 
keztetésnek látszik, de nincs kizárva: 
Berlin és London egy hirtelen lendület- 
tel áthidalhatják az egymást elválasztó 
szakadékokat... És ebben az esetben? 
Moszkva és Tokió között sincs akkora 

metországra van utalva. Kivitelének kö 

Róma tengellyel, mert Albánia birto- 

távolság, hogy végső szükségben vala- 
milyen ponton ne találkozhatnának. 
Mindez persze csak feltevés, de dina- 
mikus lendületü korszakunkban már hi 
hetetlenebb dolgok is kézzelfogható va- 
lóságokká váltak. 

Megnuerő - 

E lesz külseje 

ü 

....... 

által tisztitott és 
festett ruhábanjár 



NYARALÓOK figyelmébe. Rastolitan ki- 
tünő havasi levegő és üdülőhely, Marconi- 
nál 130 lejért napi panzio. ; 

ét ée. ....... 

HAZVEZETŐNŐ állást keres magános 
urnál, vagy urnőnél, helyben, vagy vidé- 
ken. Cim „Házvezetőnő jeligére kiadóba 
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Apréhirdetések 
ömesrrm es MINDENKI APRÓHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- lkéremmm..... (687) KÖRCSMA és trafikengedélyemhez tár ként 1 lej, vastagabb betükkel ? és 8 le), : HÁZVEZETŐNÖNEK menne jobb közép sat keresek. Cim a kiadóban, (8685) Veligés és cimnélküli hirdetések kezelési TUDJA MEG é koru nő magános urhoz, vagy uúürnőhöz DR. Eecski frén gyermeknyaráltatása dija 6 fej. Legkisebb hírdetés ára 10 lel 

(6716) magas hegyvidéken, gondos felügyelet Csak portózott jeligés leveleket további- lCim a kiadóban lunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLÁLAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (67483) 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2273) 

alatt. Hizókura, üdülés kisebb és nagyobb 
Cim: csakis egészséges c 

Cluj, Elisabeta 25. (8649) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidlotf) magánórákat, beszelgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
góglai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, (f1775) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
8458) 

NEMET nyelvet pizios sikertel, akadő. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Szekely- 
ué, Str. Iuliu Maniu á. II. emelet, ajó 2. 

(84541 

gyermekeknek. e 
50. El 

részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. 

„ARCO" 
STRADA MEMORANDULUI 25. 

ALLAST KAPHAT 

FIATAL igyekvő, fourré főző segéd, aki 
szuperior bonbon és selyem és selyem 
fourrée készitésben megfelelő gyakorlattal 
rendelkezik, nagyobb élelmiszergyárnál ál 
lást nyer. Fényképes ajánlatok az eddigi 
pályatutás ismertetésével, referenciák és 
Hzetési igény megjelölésével a lap kiadó- 
jába „Igyekvő" jeligére küldendők. 

(VT2299) 

ALLAÁST kaphat állandó munkára egy 
Eukrászsegéd, Gregus cofetar, Deva. 

(VT2301) 

RÖVIARU szakmában jártas ügyes ki- 
szolgálóleányt azonnal felvesz BB áruház 
Cal. Reg Ferdinand 20066 (f2305) 
JÓALAKU nagykoru, minden irattal 

rendelkező leányokat táncosnőnek kere- 
sünk, Str. Filipescu 9. (Ővár) (8589) 
EGY szoptatós dadát azonnalra keresek. 

KIADÓ LAKÁS 

TORDÁN Str. Cosbuc 3. fürdőidényre 
kiadó kertes villában butorozott szoba, 

ADÁS-VÉTEL 
SZIVATTYUS kutak üzembehelyezve, 

gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

(T2266) 

JOFORGÁLMU vendéglő állomás mel- 
lett teljes felszereléssel, esetleg engedélyek 

MODERN konyhaberendezés és női var- 
rógép, sehöberfotelek, hencserek olcsón el 
adók. Str. Dogarilor 3. Szabó. (8672) 
KÖZÉPNAGYSÁGU jókarban levő jég- 

kel betegség miatt azonnal átadó. Cserno szekrényt keresünk Concordia kliub, Str str Dacia 4. Sztankovits. té625) ketne fördőszab Art dával ayeti Mihály, Oradea, Str. Principele Mihály 12. Memorandului 18, em. (8677) EGY ügyes fiatal péksegédet azonnal) ORDAI sésfürdő Eozvetlen Közeiél (VT2302) NAGYOBB nyisegü Hnom gyapju felveszek. Cim a kiadóban. (8636) TORDAI sőósfürdő közvetlen közelében 
üzések levő szépfekvésü villában kényelmes, ol- asze cányt ki hormanka tüzések . szobak Ijadók. Értekezhetni Cliujon, hez is ért állandó munkát kaphat. st ca str. Andrei Muresan 22. Turdán: Str. Ioan 

KIFUTOFIU azonnal A b ) Rafiu 37. alatt. (8360) KIFÜTÖFIUT azonnal felveszünk. Her- 3 SZOBA, konyha, hozzávalóval julius 
1-től kiadó. Havi házbér 2000 lej. Cim. 
Banca Iliescu Str. Regina Maria 42. (8566) 
EGY szoba, konyha azonnalra kiadó. 
Str. Prof, Marinescu 28. Értekezni Str. Pas 
teur 26. (8585) 
szeP kertes házban 2 fatalember, vagy 

magános ur lakást kaphat nagyon jutá- 
nyos árban. Str. Banul Udrea 24. (8586) 
KÜLÖNBEJÁRATU csincsan butorozott 

szoba julius elsejére kiadó. Megtekinthető 18 között. Str. Wilson 1., földszint. (8587) 

eladó, Cim a kiadóban. (8678) 
HAZTULAJDONOSOK fgyelmébe. Zo-hez : 

máncfesték számtáblák finom kivitelben náuti 20. 
12 lejért megrendelhetők Anca kenyv-] 
kereskedésében, Strada Regina Maária 
No. 43. Ugyanott lakbérleti szerződések, 
Stat és egyéb nyomtatványok hivatalos 

kiadásban kaphatók (3686) 
ELADÓ egy cséplőgarnitura MAV 3800., 

Ganz 10 HP motorral. Fárcas Paul Deus, 
Jud. Cluj. (V8850) 
KÉT fogatu gummi rádii 28.000 lejér el 

adó. Str. Grigorescu 8. Ugyanott egy pár 
hám is eladó 7000 lejért. (8521) 
SÜRGÖSEN eladó egy házhely villane- 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekcipőket a legolcsópban csak a 

POPULARban 
vasárolhat. 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

ELADÓ olcsón két cséplő 720-as motor- 
ral, külön is. Közvetitőt dijazok. Ijjés, 

Aghires, Jud. Cluj. (V8637) 

BANATULUI 124. Egy fél parcella eladó. 

(8483) 

MEZPFERGNTÖŐT keresek megvételre. 
Csürös, Str. Radulescu 40. (8502) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 

cüles S. A. Cal, Reg. Ferdinand 13 
.. ; (8690) 
ÜGYES masamódieányokat felvesz Re- 

cord kalapszalon. P. Unirii 17. (8668) 
SZABÓ tanuló felvétetik. Komáromi Va 

lentin. P. Unirii 20. (8667) 
KEÉRTES villába, Donat uton felügyelő 

házaspárt keresek. Az asszony ingyenla- 
kás ellenében a gyermektelen tulajdonos- 
család lalkását takaritaná. Szolid házas- 
párt keresek. A férjnek legyen egyéb fog- ka A gyedben 65 ezer lejért. Str. Amos Fráncu lalkozása is Felvilágositást ad a Reg. Ma- - u Mer ia-ucca 38. szám alatt a háztelügyelő kiaD, szannalra földszintes különbe 

napi árfolyam szerint folyósittatik, SURGÖSEN eladó a házhely villane- . . (8662) ür R dvai áruüzletnal elető 
(r2276) gyedben á 90 ezer lej. Str. A. Muresan 98. KÖRKÖTÖGEPEN és Flach kötögépen resen. ; vábbá egy üres szoba julius 1-ére. Piata 

Mihai Viteazul 39, ajtó 7. (8588) 
NAGY uccai szoba, konyha és egy uc- 

cai szoba julius 1-re kiadó. Str. G. Lazar 
(8596) 

(8643) zöknikötéshez gyakorlott munkást állandó 

EGY nagyobb, 3 kisebb házhely, i gyü- munkára keresek. Révész, Str. Trecátoare 
mölesös olcsó árale mellett eladók. dr (8679) 
Baróthy ügyvéd, P. Cuza Voda 7. KERESEK kisebb háztartás teljes el- 

KERESEK egyszobás félparcellás helyi- 
séget készpénzre. Cim a kiadóban. (8584) 

ERÖŐZSAK legszebb, legnemesebb szinek 
ben, legolcsóbban kaphatók Str. Paris 7. 

é i vkörüli intelligens függet- ! azos kerezet z : öel5) " atao é zonet gy ar és 10 kisleánya KIADÓ julius 1-ére 2 szoba, konyha, ka 
ér. onat 190 Erd Vas éilsőtől ötödii hónapig literenként 12 1, azontul már kélő. (8863) I lejért veszünk. Erdeldődni: VARROLEÁNYOKAT felvesz Kepp sza nau váran (VT 2295) TOPOLYA özlo underéle putorok ol- Dr. VIT ÁtYOS lon, Str. Jorga 21. (2687) yl TÁN a gsetr vilában központ- esn eladók, Cal. Dece . Veszek hasz- ! 1 TÖBR ügynök férti és nő 2 ezer lej zé gészsé ge szo kiadók, föld- ált butorokat. (8153) orvosnál, Cal. Reg. Ferdinand 62. kaucióval felvétetik. Cim a kiadóban. szinti és emeleti, Árak 1 ágyas szoba 50 FELÁRON oiajfestmények eladók. Szent EGY jókarban lévő biliárdasztal felsze- (se83) 181, 2 ágyas szoba 100 lejtői lőjegyzése- kép, tájkép, stb. Rendelés után is. e reléssel jutányos árban eladó. Megtekint- ERTELMES nőt kereselk féléves gyer- katelfogadok. Cim: Csetri-villa. Ba e Mereut , (8467) hető, Str. Váii 7. (Munkás Otthon.) mel mellé román, német nyelviudással C. kIADŐ za z a20 SÜRGŐSEN eladó egy ujonnan épitett (8642) IADÓ azonna szo ony! s ház, konyha, speiz, veranda. Str. Vasile 
Ranta 15. sz. (8501) 

ELADÓ modern, finom kivitelü kombi- 
nált szobák, háló és ebédlőberendezések, 
recamier, modern fotelek, müasztalos, Str. 
Fr. David 3. (8517) 

ELADÓ szép nagy üveges vitrin, könyv- 
szekrénynek is alkalmas, müasztalos, Str. 
Fx David 3. (8516) 

ELADÓ egy MAÁV garnitura 1070-es, 17 

és fél motor. Értekezni: Piata Mihai Vi- 
teazul rövidárus sátor 84. Soos, (8525) 

80 HOLD szénafü termése eladó cluji 
határban. Str. Pietroasá 14-a. (8506) 
ÓCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
rendului 4. Kapualatt. (8606) 

SÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás ház 
Str, Horea 1. (8466) 

ÖGYERMEKKOCSIE, sportkocsik nagy 
választékban olcsó gyári árban állandóan 
kaphatók. Str. Fabrica de Zahár 47. (8336) 

1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 
ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 

TEHERAUTÓT keresek állandó mun- 
kára, tüziia szállitására. Lázár, Str. Gh. 
Baritiu 28-a, (8562) 
EGY gyermek rézágy, 2 éjjeli lámpa ol- 

csón eladó. Str. Muncitorilor 32. )8565) 

KERESEK megvételre 1 drb. 800-1000 
mm csucs távolságu kifogástalan karban 
lévő prizmás esztergapadot és 2-3 darab 
párhuzamos satut, Solid gépüzem Cluj, C. 
Reg. Carol II. 92. (8598) 

BOXER fajtiszta kutyakölykök hathete 
sek eladók. Str. Cantemir 6. (8610) 

KERESTETIK 34 darab 400 Mteres vas 
hordó. Cim: Str. Duca 10. Garázs, (8645) 
ELADÓ költözés miatt iróasztal modern 

lámpák, paplanok, képek, virágok, állvá- 
nyokkal. Str. ReginaMaria 45., I. emelet, 
16. ajtó. 8638) 
MELY gyermekkocsi olcsón eladó. Str. 

Clemenceau 1. (8673) 

SEZLŐNTERITŐ feljesen ul könyha- 
kredenc, asztalimérleg, tülfüggöny, por- 
cellánlavor, kerttiszék lábtartóval eladók 
Heller, Str. Poetas 12. 2-5-ig. (8544) 
ELADÓŐ olcsón 2 szoba, konyha vizve. 

zetékkel, Str. Take Ionescu 99. (8669) 
NŐI bicilelit keresek, használt, de jó 

állapotban. Cim a kiadóban. (8698) 
GÉPSZIJAT sZ1012 em szélességek- 

ben jó állapotban megvételre keresek. Ci- 

szij" jeligére. (8700) 
OLCSON eladoók: egy kosár-ágy, egy 

rugós ágybetét, amely pamlagnak is alkal 
mas, Stn Petru Rares 500. (8702) 
HASZNÁLT angolszövetü ruhákat el- 

adok, Cim a kiadóban. (3704) 
FOGORVOSI müszerek sürgősen eladók. 

Str. Rudeanu 10. (8711) 
ELAÁDÓ sürgösen elköltözés miatt con- 

sol tükör, ebédlőkredenc, 6 fiókos kaszten, 
1 konyhakredenc, egy konya stelázsi P. 
M. Viteazul 23. kerti lakásban. (8715) 
ELÁDÓK használt 176/107 kettős, egy 

36/36 ablak tokkal, egy vaságy réz diszi- 
tésekkel és egy nagy kapu. Cal. Motlior 
141. (8717) 
KET árb. 4 méleres sátor és egy na. 

gyobb jégszekrény eladó. Str. Gh. Tamas 33. (8718) 
TORDAI sóbányatürdön 4 éves többszo 

bás villa, családi olkokért eladó. Téli jakás 
ra is alkalmas, Levélcim: Turda, Str. Emi 

ŐOSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban olcsón eladók. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6 (8719) 

meket és ajánlatot kiadóba kérek „Gép- 

(VT2309) Red 

Motilor 17. (8693) 
ÖNALLÓ varróleányokat és kézileányo- 

. 8695) 
SZERÉNYIGENYU, megbizható kiszol- 

gálónő, ki románu perfekt beszél és szá- 
molni jól tud, teljes ellátással felvétetik. 
Restaurant Ana Pop, Övár, Victoria szál- loda mellett. (8696) 
SZIJGYARTÖSEGEDET felvesz Moti- san, Cai. Mofilor 45. (8658) 
KERESEK azonnalra, vagy lő-re per- 

fekt szakácsnőt vidékre, e bizonyit- 
vánnyal. Ért.: Str. Memorandului 1. em 
Mannsberg bárónőnél reggel 9 órakor , 

SZEMFELSZDÖGÉPEN gyalkorlott egyé 
ne adják le cimüket a liadóhivatal a 
rdtee (8652) 
KIFUTŐFIUT felvesz Kalser kárpitos cluj, Str. Avram lamcu 18 703) 

KÜLÖNFELÉK 
KERESEK komoly keresztény házaspárt 

esetleg önálló nőt, aki az élelmi szakmá- 
ban gyakorlattal bir és önállóan vezetne 
egy fóküzletet, Szükséges töke cca. 80- 
100 ezer lej. Anjálatokát „Komoly üzlet" 
jeligére a kiadóba. (8592) 
DEUTSCHE pibt Spraehunternieht atch 

Nachhilfestunden. Adressen erbeten in der 
Redaktion Mottó „Deutsche (8628) 
MÖDERN komplett csokolád--cukorka- 
gyár megvételéhez vagy bérletéhez keres- 
tedelmi vezető társat ieres szalkemben, 
Biztos megélhetés nem nagy tőkével. Le- 
velezés Frenkel sorsjegyiroda Turda 

(VT 2296) AALLÁST KERES 
10.000 LEJ garanciával soffőri állást ke. 

resek „Gyakorlott" jeligére leveleket a 

üdülni, keresse fel a SZAMOSFÁLVI FÜR 
DŐ VENDEGLŐJÉT. Izletes hideg, meleg 

Reg. Carol II. 1 szám alatt. 

egy üzlethelyiség, együtt, vagy külön a : Str. Gh. Tamas 2. sz. alatti házban, Ért. kat felvesz Salon Original, Str. Dirna 1. I Dr. 
4 

Fersigan Romulus ügyvédnél, Str. 
(8246) 

KERTES villában terrasszal komfortos 
1 szobás lakás augusztus elsejére kiadó. 
Cim a Kiadóban. (2291) 
KÉT szoba, konyha Str. Grigorescu 57. 

azonnalra kiadó havi 1200 lejért. Erdeklőd- 
ni Kozák bőrüzlet, Piata Mihai Viteazul 
15. szám, (8511) 
FÜSZERÜZLET teljes berendezéssel 

szoba, konyha, előszoba, piuce kiadó julius 
1-ére 1500 lejért. Str. Pata 208. (8528) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Masaryk 19., jobbra. (8545) 
KIADO szoba, konyha, speisz állomás- 

hoz közel. Str. Moldovei 15 (8491) 
NEG E első emeleti uccai lakás 

augusztusra kiadó. Orvosnak, vagy irodá- 
nak kiválóan alkalmas. Str. Memorandu- 
lui 9. (8564) 
KIADŐ üzlethelyiség Str. Baba Novac 

12. Érdeklődni Str. Regina Maria 45. I. em. 
16. ajtó, . (8639) 
KIADÓ junius 15-től Str. Anastasiu 1. 

(Kerekdomb mellett) egy szép szoba, nyá- ri konyha és disznóól. (8648) 
KIADÓ garzonlakás szoba, előszoba, für dőszoba. Cal. Reg. Carol 5. (8666) 
KIADÓ kertes villában kélszobás, kom- fortos lakás, Str. Regalá 54. Ért. Szabó Fe 

rencnél, Cal, M. Foch 7. (8660) 

LAKAÁST KERES 
KÉT vagy 3 szobás összkomtfortos lakást 

keresek augusztus elsejére. Telefon: 3208. 
(8626) 

BUTOROZOTT szobát fürdőszoba hasz- 
nálattal szeptember 15-ne keres egyetemi 2 ó) konyha, frissen csapolt Ursus sör, maros. hallgató. Memorandulul ucca 14. szabó kiadóba k (8509) menti zamatos fajborok. ukrászeütemeén Dénes. (8664) RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői, utazól, ftagylalt. Szolid árak, előzékeny kiszolgá- PIATA Uniri közelében 1 szoba, kony- áruösszeállitói, csormagolói állást keresek lás, jó zene áll a közönség rendelkezésé- ha, speiszt keresek. Cimeket. P Uni- saranciával Cim a kiadóha. amsa Aztáhusz oda-uiata esak la lat. 20n Írii 70. ulbáná (8699) 
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